

ततैयों के हमले से घायल बुजुर्ग की ऋषिकेश में मौत

पिथौरागढ़। गुरना क्षेत्र के कांटे शहीखोला में ततैयों के हमले से घायल बुजुर्ग की ऋषिकेश एम्स में इलाज के दौरान मौत हो गई है। बताया जा रहा है कि ततैयों के कांटे से जहर उनके पूरे शरीर में संक्रमण फैल गया था। स्थानीय लोगों ने बुजुर्ग की मौत के लिए जिला अस्पताल प्रबंधन की लापरवाही को जिम्मेदार ठहराया है। कांटे शहीखोला निवासी श्याम दत्त भट्ट (72) पुत्र टीका राम भट्ट को बीते 28 अक्टूबर को ततैयों ने हमला कर घायल किया। इग्रासदेवी में प्राथमिक इलाज के बाद परिजन गंभीर अवस्था में उन्हें जिला अस्पताल लेकर पहुंचे। चिकित्सकों ने स्थिति को देखते हुए घायल को भर्ती कर इलाज शुरू किया। चार दिन तक रोगी का अस्पताल में इलाज चला, लेकिन कोई सुधार न होने पर बीते मंगलवार को चिकित्सकों ने घायल को हल्द्वानी सुशीला तिवारी के लिए रेफर कर दिया। वहां भी चिकित्सकों ने इलाज से हाथ खड़े कर दिए। अगले दिन बुधवार को परिजन घायल को ऋषिकेश स्थित एम्स लेकर पहुंचे। रात करीब एक बजकर 30 मिनट में उन्होंने दम तोड़ दिया।

अंकिता के परिजनों ने लगाया एसआईटी जांच में लापरवाही का आरोप

नैनीताल। अंकिता भंडारी हत्याकांड में हाईकोर्ट ने घटनास्थल के सभी सबूत मांगे हैं। अदालत ने 11 नवंबर तक मौके के सभी सबूत पेश करने के निर्देश एसआईटी को दिए हैं। वरिष्ठ न्यायमूर्ति संजय कुमार मिश्रा की एकलपिठान ने याचिका पर सुनवाई की। याचिका में हत्याकांड की जांच सीबीआई से कराने की मांग की गई है। गुरुवार को हुई सुनवाई में अंकिता की माता सोनी देवी और पिता बिरेंद्र सिंह भंडारी ने बेटी के कालिनों को फांसी की सजा दिलाने के लिए प्रार्थना पत्र दिया। परिजनों का कहना है कि एसआईटी जांच में लापरवाही कर रही है, इसलिए जांच सीबीआई से कराई जाए। आरोप लगाया कि सरकार शुरुआत से ही किसी वीआईपी को इस मामले में बचाना चाह रही है। सबूत मिटाने के लिए बीते रविवार को रिसट से लगी फैक्ट्री को भी जला दिया गया। वहां पर कई सबूत मिल सकते थे। स्थानीय लोगों के मुताबिक फैक्ट्री में खून के धब्बे देखे गए थे। आरोप लगाया कि सरकार ने किसी को बचाने के लिए डीएम तक का तबादला कर दिया है।

गुजरात में भारी बहुमत के साथ भाजपा फिर बनाएगी सरकार : जेपी नड्डा

नई दिल्ली, एजेंसी। भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने चुनाव आयोग द्वारा गुजरात विधान सभा चुनाव की तारीखों की घोषणा का स्वागत करते हुए दावा किया है कि भाजपा भारी बहुमत के साथ गुजरात में फिर से सरकार बनाने जा रही है। जेपी नड्डा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में गुजरात में फिर से डबल इंजन की सरकार बनाने का दावा करते हुए ट्वीट कर कहा कि, चुनाव आयोग द्वारा गुजरात विधानसभा चुनावों की घोषणा का स्वागत करता हूँ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा भारी बहुमत से गुजरात में पुनरू डबल इंजन की सरकार बनाएगी और आगामी 5 वर्षों के लिए जन आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए कटिबद्ध भाव से काम करेगी।

पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के काफिले पर हमला, पैर में लगी गोली: पाक मीडिया



इस्लामाबाद, एजेंसी। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान पर हमले की खबर सामने आई है। समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक एक रैली के दौरान उनके काफिले पर गोलीबारी हुई है। फायरिंग के दौरान इमरान खान के पैर में गोली लगने की बात भी सामने आई है। हालांकि उनकी हालत स्थिर बताई जा रही है। स्थानीय मीडिया द्वारा दी गई जानकारी के मुताबिक, इमरान खान पाकिस्तान के वजीराबाद में एक रैली कर रहे थे। इसी दौरान उनके काफिले के पास गोलीबारी हुई। जिसमें उनके दाहिने पैर पर गोली लगी है, इस दौरान कई अन्य लोगों के भी घायल होने की खबर सामने आई है। हमले के तुरंत बाद पुलिस ने घायल

विदेश मंत्रालय ने कहा- हालात पर हमारी नजर

नई दिल्ली, एजेंसी। पाकिस्तानी पीएम की चीन यात्रा के दौरान कश्मीर के जिक्र पर अरिंदम बागची ने कहा, हमने देखा है कि पाकिस्तान के प्रधानमंत्री की चीन यात्रा के बाद जारी संयुक्त बयान में भारतीय केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के कई अनुचित संदर्भ शामिल हैं। जम्मू-कश्मीर और लद्दाख के केंद्र शासित प्रदेश भारत का अभिन्न और अविभाज्य हिस्सा हैं और हमेशा रहेंगे। उन्होंने कहा, जहां तक चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे (सीपीईसी) का सवाल है, हमने लगातार चीन और पाकिस्तान को अपने विरोध और चिंताओं से अवगत कराया है। सीपीईसी में भारत के संप्रभु क्षेत्र की परियोजनाएं शामिल हैं जो जबरन और अवैध बाहरी कब्जे में हैं। विदेश मंत्री एस जयशंकर की यात्रा पर अरिंदम बागची ने कहा कि यूक्रेन-रूस संघर्ष पर हमारी स्थिति हमेशा स्पष्ट रही है, हम चाहते हैं कि बातचीत द्विपक्षीय, क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर केंद्रित हो और मुझे लगता है कि हमारे विदेश मंत्री इस पर चर्चा करेंगे। कतर में हिरासत में भारतीय नौसेना के 8 पूर्व अधिकारियों की रिपोर्ट पर विदेश मंत्रालय ने कहा कि कतर में भारतीय दूतावास के अधिकारियों को हिरासत में लिए गए भारतीय नागरिकों तक कांसुलर एक्सेस मिला और उनकी सलामती का पता लगाया गया। हमने दोबारा उन तक पहुंच मांगी है। उनकी जल्द रिहाई के लिए प्रयास कर रहे हैं। कनाडा में खालिस्तान जनमत संग्रह पर बागची ने कहा कि कनाडा सरकार ने सूचित किया है कि वे भारत की संप्रभुता का सम्मान करते हैं।

महाराज ने दी लोक पर्व इगास-बगवाल बूढ़ी दिवाली की शुभकामनाएं

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून। प्रदेश काबीना मंत्री सतपाल महाराज ने उत्तराखण्ड के सांस्कृतिक लोक पर्व इगास-बगवाल पर्व बूढ़ी दिवाली पर शुभकामनाएं देते हुए प्रदेशवासियों को अपनी संस्कृति से जुड़ने के साथ-साथ उत्साह व उमंग के साथ मनाने का अनुरोध किया है। कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने कहा कि गढ़वाल में दीपावली त्योहार के 11 दिन के पश्चात बगवाल, इगास मनाने की प्राचीन परंपरा है। प्रदेश सरकार ने इस लोक पर्व की महत्ता एवं पौराणिकता को देखते हुए ही इस बार बगवाल, इगास पर शुक्रवार को सार्वजनिक अवकाश घोषित किया है। श्री महाराज ने कहा कि पहाड़ी लोकसंस्कृति से जुड़े इगास, बगवाल पर्व के दिन घरों

बाद जब अयोध्या लौटें थे, तो लोगों ने अपने घरों में दीये जलाकर उनका स्वागत किया था। कहा जाता है कि भगवान श्रीराम के वनवास से लौटने की सूचना गढ़वाल मंडल के पर्वतीय क्षेत्रों में दीपावली के 11 दिन बाद कार्तिक शुक्ल एकादशी को पहुंची। तभी से यहाँ दीपावली के 11 दिन बाद बूढ़ी दिवाली इगास (बगवाल) मनाई जाती है। उन्होंने कहा कि इगास, बगवाल पर्व को लेकर मान्यता है कि 17 वीं शताब्दी में गढ़वाल के प्रसिद्ध भड़ (योद्धा) वीर माधो सिंह भंडारी की सेना दुश्मनों को परास्त कर दीपावली के 11 दिन बाद जब वापस लौटी तो स्थानीय लोगों ने दीये जलाकर सैनिकों का स्वागत किया। तभी से गढ़वाल में यह लोक पर्व धूमधाम से मनाया जाने लगा।

भ्रष्टाचार की जांच करने वाली एजेंसियों को डरने की जरूरत नहीं: प्रधानमंत्री

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को दिल्ली के विज्ञान भवन में केंद्रीय सतर्कता आयोग के 9सतर्कता जागरूकता सप्ताह के उपलक्ष्य में एक कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इस दौरान पीएम मोदी ने सीबीसी के नए शिकायत प्रबंधन प्रणाली पोर्टल का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में हिस्सा लेते हुए पीएम मोदी ने कहा कि भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्रवाई करने वाले सीबीसी जैसे संगठनों (एजेंसियों) को डरने की कोई जरूरत नहीं है। पोर्टल के लॉन्चिंग के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि सतर्कता सप्ताह सरदार साहब की जन्म जयंती से शुरू हुआ है। साथ ही कहा कि सरदार साहब का पूरा जीवन ईमानदारी, पारदर्शिता और इससे प्रेरित पब्लिक सर्विस के निर्माण के लिए समर्पित रहा है। केंद्रीय सतर्कता आयोग के कार्यक्रम में बोलते हुए पीएम मोदी ने कहा कि हमने देखा है कि जेल की सजा होने और भ्रष्टाचार साबित होने के बावजूद भी कई बार भ्रष्टाचारियों का

गौरवगान किया जाता है। ईमानदारी का ठेका लेकर घूमने वाले लोग भ्रष्टाचार के साथ फोटो खिंचवाते हैं। उन्हें शर्म नहीं आती है। वे स्थिति भारतीय समाज के लिए ठीक नहीं है। साथ ही पीएम मोदी ने कहा कि भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्रवाई करने वाले सीबीसी जैसे संगठनों (एजेंसियों) को डरने की कोई जरूरत नहीं है। पीएम मोदी ने कहा कि हम बीते आठ सालों से अभाव और दबाव से बनी व्यवस्था को बदलने का प्रयास कर रहे हैं। डिमांड और सपनाई के गैप को भरने की कोशिश कर रहे हैं। लक्ष्यों को प्राप्त करना, समाज में भेदभाव भी समाप्त करता है। यह भ्रष्टाचार की गुंजाइश को भी खत्म कर देता है। हमारी सरकार ने हर योजना में सेचुरेशन के सिद्धांत को अपनाया है। इस दौरान पीएम मोदी ने नैतिकता और अच्छे व्यवहार पर सचित्र पुस्तिकाओं की एक श्रृंखला का विमोचन भी किया। सार्वजनिक खरीद पर निवारसतर्कता और विशेष अंक पर सर्वोत्तम प्रथाओं का संकलन है। प्रधानमंत्री मोदी सीबीसी द्वारा इस विषय पर आयोजित राष्ट्रव्यापी निबंध प्रतियोगिता के दौरान सर्वश्रेष्ठ निबंध लिखने वाले पांच छात्रों को पुरस्कार भी दिया। बता दें कि जीवन के हर क्षेत्र में सत्यनिष्ठा का संदेश फैलाने के लिए सभी हितधारी लोगों को एक साथ लाने के लिए सीबीसी हर साल सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाता है। इस साल यह कार्यक्रम 31 अक्टूबर से 6 नवंबर तक शक विकसित राष्ट्र के लिए भ्रष्टाचार मुक्त भारत विषय के साथ मनाया जा रहा है।

फेसबुक इंडिया के हेड अजीत मोहन ने दिया इस्तीफा

नई दिल्ली, एजेंसी। फेसबुक इंडिया के हेड अजीत मोहन ने कंपनी से इस्तीफा दे दिया है। दरअसल, मेटा प्लेटफॉर्मस ने आज घोषणा की है कि उसके इंडिया हेड अजीत मोहन ने एक और अवसर तलाशने के लिए पद छोड़ दिया है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, मोहन अब प्रतिद्वंद्वी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म स्नैप से जुड़ने जा रहे हैं। मेटा में ग्लोबल बिजनेस ग्रुप वाइस प्रेसिडेंट निकोला मेंडेलसोहन ने एक बयान में कहा, अजीत ने कंपनी के बाहर एक और अवसर तलाशने के लिए मेटा में अपनी भूमिका से हटने का फैसला किया है। अजीत मोहन जनवरी 2019 में मैनेजिंग डायरेक्टर के रूप में फेसबुक इंडिया में शामिल हुए थे। उनके कार्यकाल के दौरान, कंपनी के दो प्रोडक्ट- वट्सएप और इंस्टाग्राम - ने भारत में 200 मिलियन से अधिक यूजर्स जोड़े। मेटा से पहले, मोहन ने चार साल तक स्टाइ इंडिया की वीडियो स्ट्रीमिंग सर्विस हटस्टर के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर के रूप में काम कर चुके हैं।

इगास बगवाल हम सब्बि तें भोत धूम धाम से मनोण: सीएम

देहरादून। सीएम पुष्कर सिंह धामी ने इगास बगवाल-बूढ़ी दीवाली की शुभकामनाएं देते हुए सभी लोगों से अपने अपने पैतृक गांव जाकर इस पर्व को मनाने की अपील की। इससे पहले, सीएम धामी ने इगास बगवाल में राजकीय अवकाश घोषित किया है। गढ़वाली में अपने संदेश में सीएम ने कहा कि, श्रमप्यार प्यार उत्तराखंड वासियों, भोल हमार लोक पर्व इगास बगवाल हम सब्बि तें भोत धूम धाम से मनोण और अपनी नई पीढ़ी तें भी अपना त्योहार से जोड़कर रखण। हमार लोकपर्व गी सार्थकता तभी च, जब हम ये त्योहार तें अपनी संसति, प्रति और उत्पादू से जोड़लाइए। सीएम ने कहा कि त्योहारों पर महज छुट्टी देने भर से हमारी लोक संस्कृति मजबूत नहीं होने वाली है। बल्कि इन सभाना पर्वों को पूरे उत्साह से मनाया जावे। सभी लोग अपने अपने पैतृक गांव जाएं और वहां पर्वों को पॉल्लास के साथ मनाए। दूसरी तरफ, नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य और कांग्रेस प्रदेश



अध्यक्ष करन माहरा ने भी प्रदेशवासियों को लोकपर्व इगास बगवाल की बधाई दी। उन्होंने कहा कि ये लोकपर्व हमारी संसति से जुड़े हैं। सभी को इसे मिलजुलकर हर्षोल्लास के साथ मनाना चाहिए। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने प्रदेशवासियों को उत्तराखण्ड के लोकपर्व इगास बगवाल की बधाई देते हुए शुभकामनाएं दीं। राज्यपाल ने कहा कि इगास बगवाल का यह पर्व सभी प्रदेशवासियों के जीवन में सुख, समृद्धि व खुशहाली लाए। इगास बगवाल उत्तराखण्ड की लोक संसति व परम्पराओं का प्रतीक है। यह पर्व हमारे पूर्वजों की धरोहर व पर्वतीय संस्कृति की विरासत है।

दिल्ली-एनसीआर में नहीं चलेगी डीजल वाहन बढ़ते प्रदूषण के बाद गैप का स्टेज 4 लागू

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली में वायु प्रदूषण के खतरनाक स्तर पर पहुंचने के बाद केंद्रीय वायु गुणवत्ता आयोग ने दिल्ली-एनसीआर में डीजल से चलने वाले हल्के वाहनों के संचालन व प्रवेश पर प्रतिबंध लगा दिया है। साथ ही पैनल ने इलेक्ट्रिक या सीएनजी पर नहीं चलने वाले टूकों के दिल्ली में प्रवेश पर भी रोक लगा दी है। वहीं, दिल्ली में बढ़ते प्रदूषण के बाद गैप का स्टेज-4 लागू किया है। कई विद्यालयों ने पढ़ाई बंद करने से इनकार किया है क्योंकि इसे शैक्षणिक पठन-पाठन की गति बाधित होगी। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) ने बुधवार को दिल्ली सरकार से राजधानी के विद्यालयों को वायु गुणवत्ता सुधरने तक बंद करने के लिए कहा। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण



बोर्ड (सीपीसीबी) के मुताबिक दिल्ली की वायु गुणवत्ता वृहस्पतिवार को भी गंभीर श्रेणी में बनी रही। डीपीएस इंदियनपुरम की प्रधानाचार्य संगीता हजेला ने कहा कि वायु गुणवत्ता खासकर इस मौसम में बहुत खराब हो जाती है, लेकिन विद्यालयों को बंद कराने से शैक्षणिक पठन-पाठन की गति बाधित होगी हजेला ने कहा कि बोर्ड की परीक्षा होने में केवल पांच महीने रह गये हैं और विद्यार्थी प्री-बोर्ड परीक्षा की तैयारी कर रहे हैं। हालांकि, उन्होंने यह भी माना कि बच्चों

के स्वास्थ्य को लेकर चिंता भी जायज है। हजेला ने कहा कि विद्यार्थियों को पोषण युक्त फलों और सब्जियों के सेवन के लिए प्रोत्साहित किया गया है। हजेला ने कहा, प्रदूषण रोधी मास्क विद्यार्थियों में वितरित कराये जा रहे हैं। अहम स्थानों पर एयर प्यूरीफायर लगाये गये हैं ताकि वातावरण शुद्ध रहे। एमआरजी स्कूल, रोहिणी के प्रधानाचार्य अंशु मित्तल ने कहा कि वह हर विद्यार्थियों को एक लिखित पुस्तिका प्रदान करने की योजना बना रहे हैं जिसमें बताया जाएगा कि वे किस तरह के भोजन, पेय पदार्थों और आदतों को अपनी दिनचर्या में शामिल करें। शालीमार बाग स्थित मंडन पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्य अरुणा कपूर ने कहा कि उनके विद्यालय ने बाहरी गतिविधियों को अस्थायी रूप से पाबंदी लगा दी है।

टीबी उन्मूलन में मदद करें सक्षम लोग: डॉ. रावत

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : सूबे में टीबी रोग उन्मूलन में समाज के सक्षम लोग, निर्वाचित जनप्रतिनिधि, राजनीतिक, कॉर्पोरेट संस्थान, गैर सरकारी संस्थान अपनी भागीदारी निभा सकते हैं, इसके लिये सभी को 'नि-क्षय मित्र' बनने का मौक़ा दिया जा रहा है। सूबे के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने समाज के सक्षम वर्ग से अपील की है कि वह नि-क्षय मित्र बनकर क्षय रोगियों की सहायता के लिये आगे आएं और प्रदेश को टीबी मुक्त करने में सहयोग करें। टीबी मरीजों की औसत संख्या के आधार पर उत्तराखंड देशभर में सर्वाधिक नि-क्षय मित्र पंजीकरण करने वाला राज्य बन चुका है। समाज का प्रत्येक सक्षम व्यक्ति टीबी रोगियों की सहायता के लिये नि-क्षय मित्र बनने का संकल्प लें और इस राष्ट्रीय अभियान में अपनी भागीदारी सुनिश्चित कर सच्ची मित्रता निभायें। इस अभियान में सभी सरकारी विभागों, निर्वाचित प्रतिनिधियों राजनीतिक दलों गैर सरकारी संगठनों और कॉर्पोरेट संस्थानों का सहयोग अपेक्षित है। आइये नि-क्षय मित्र बनकर टीबी मुक्त उत्तराखंड का सपना साकार करें।

देशभर में उत्तराखंड बना सर्वाधिक नि-क्षय मित्र बनाने वाला राज्य

स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि टीबी मुक्त उत्तराखंड बनाने के लिये प्रदेश भर में प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान जोर-शोर से चल रहा है। इस महत्वकांक्षी अभियान को सफल बनाने बनाने के लिये समाज के सक्षम लोगों से आगे आकर नि-क्षय मित्र बनने की अपील की गई है, ताकि टीबी मरीजों के उपचार परिणामों में सुधार लाया जा सके। नि-क्षय मित्र के तौर पर आम जनता की भागीदारी सुनिश्चित किये जाने के लिये निर्वाचित प्रतिनिधि, राजनीतिक दल, गैर सरकारी संगठन, कॉर्पोरेट संस्थान और इच्छुक नागरिक भी प्रतिभाग कर सकता है। इससे अलावा सहकारी समितियां, पंचायती राज विभाग सहित अन्य सरकारी विभाग भी नि-क्षय मित्र की भूमिका निभाकर टीबी मुक्त उत्तराखंड में भागीदार बन सकते हैं। नि-क्षय मित्र के रूप में प्रत्येक व्यक्ति एक या एक से अधिक टीबी रोगियों को कम से कम एक वर्ष

तक गैर लोग और उपचार में सहयोग करेगा साथ ही भारत सरकार द्वारा सुझावित फूड बास्केट प्रत्येक माह रोगी को उपलब्ध करायेगा, जिसकी अनुमानित लागत रू० एक हजार है। टीबी रोग उन्मूलन को लेकर राज्य में स्वास्थ्य विभाग द्वारा युद्ध स्तर पर नि-क्षय मित्रों को प्रोत्साहित किया जा रहा है। टीबी मरीजों की औसत संख्या के आधार पर उत्तराखंड सर्वाधिक नि-क्षय मित्र पंजीकरण करने वाला देश का पहला राज्य बन चुका है। उन्होंने उम्मीद जताई कि उत्तराखंड सबसे पहले टीबी उन्मूलन में कामयाबी हासिल करेगा। प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत अभी तक राज्य में 5852 नि-क्षय मित्र बनाये गये हैं, जिसमें से 91 फीसदी नि-क्षय मित्रों का टीबी मरीजों के साथ लिंकेज कर दिया गया है। प्रदेश के तीन जनपद टिहरी गढ़वाल, चमोली और चम्पावत में शत-प्रतिशत नि-क्षय मित्रों का लिंकेज किया जा चुका है, जबकि पांच जिलों अल्मोड़ा, बागेश्वर, रुद्रप्रयाग, ऊधमसिंह नगर और उत्तरकाशी में 95 फीसदी से अधिक नि-क्षय मित्रों का लिंकेज किया जा चुका है।

राज्य आंदोलनकारियों ने किया तहसील में प्रदर्शन

ऋषिकेश। उत्तराखंड राज्य आंदोलनकारी मंच ने तहसील में प्रदर्शन कर नोखाजी की। वह अंकिता हत्याकांड की जांच सीबीआई से करवाने की मांग कर रहे हैं। उन्होंने मामले में डीजीपी की भूमिका पर भी सवाल उठाकर उन्हें हटाने की सीएम से गुहार लगाई है। मंच ने हिमाचल की तर्ज पर भू-कानून बनाने की साथ राज्य में सशक्त लोकयुक्त निवृत्त करने की मांग भी की है। गुरवार को आंदोलनकारी तहसील पहुंचे और प्रदर्शन कर नोखाजी की। आंदोलनकारी विरम भंडारी ने कहा कि अंकिता हत्याकांड की जांच सीबीआई से करवाई जानी चाहिए। अंकिता प्रकरण में उत्तराखंड के डीजीपी की भूमिका पर सवाल उठाते हुए उन्हें हटकर पुलिस व्यवस्था में सुधार का मुद्दा भी उठाया। मंच के महासचिव एडवोकेट गुलाब ने कहा कि राज्य में सशक्त लोकयुक्त की निवृत्ति के साथ उत्तराखंड में हिमाचल की तर्ज पर भू-कानून बनाया जाना जरूरी है। उन्होंने मूल निवास को



पुनर्जीवित कर उसकी कटऑफ डेट 1950 मानकर उसे लागू करने की मांग की। गंधी मेवाड़ ने राज्य आंदोलनकारियों को जिला स्तर पर चिह्निकरण की प्रक्रिया फिर शुरू करने एवं राज्य निर्माण समितियों को एक समान पेंशन देने की मांग की। लक्ष्मी बुझकोटी ने आंदोलनकारियों को राज्य

निर्माण सेनानी घोषित करने, 10 प्रतिशत क्षैतिज आरक्षण लागू करने की वकालत की। इस दौरान राज्य की विभिन्न ज्वलंत समस्याओं को लेकर एसडीएम के माध्यम से सीएम को ज्ञापन भी भेजा गया। प्रदर्शनकारियों में चंदन पंवार, देवप्रकाश शर्मा, बलवंत सिंह, जितेंद्र राणा, दयाशर रतूडी, शिव सिंह खरेला,

शीला देवी, शकुंतला देवी, लक्ष्मी कटैत, चंद्रा उनीवाल, शीला रतूडी, पुष्पा रावत, लक्ष्मी मेहवा, विकास डोभाल, अनिल कुमार, विमला देवी, जशदा देवी, कुंतली गुसाई, लक्ष्मी कंडवाल, सुमन राणा, गुलाबी देवी, सावित्री देवी, संगीता उनीवाल, सुरज विरमाई, शिवा सिंह आदि शामिल रहे।

उद्यमी छात्रा प्रिंसी को सम्मानित किया

विकासनगर। राजकीय इंटर कॉलेज हरबटपुर में उद्यमी छात्रा प्रिंसी को सम्मानित किया गया। छात्रा ने खुद की मेहनत से घर पर सेनेटरी नैपकिन बनाने की मशीन लगाई है, जिससे वो एक लाख रुपये प्रतिमाह की कमाई कर रही है। इसके साथ ही उसने 11 अन्य लोगों को भी रोजगार मुहैया कराया है। विद्यालय के प्रधानाचार्य अवनदीर बड़थवाल ने बताया कि सेलाकुई की चोई बस्ती में रहने वाली प्रिंसी उनके विद्यालय की छात्रा है। जिसने उद्यमिता कौशल केंद्र से प्रशिक्षण प्राप्त किया। प्रशिक्षण प्राप्त करने के बाद उसने सेलाकुई औद्योगिक क्षेत्र में रहने वाली गरीब महिलाओं को सस्ते दामों पर सेनेटरी नैपकिन मुहैया कराने की ठानी। शुरुआती कठिनाइयों के बावजूद इसके लिए



उसे बैंक से एक लाख रुपये का ऋण मिल गया, जिससे उसने सेनेटरी पैड बनाने की मशीन और अन्य सामान खरीदा। छात्रा प्रिंसी ने बताया कि उसके इस मुहिम में उसके माता पिता ने भी उसका पूरा साथ दिया और उसे जल्द ही खादी ग्रामोद्योग बोर्ड से सेनेटरी नैपकिन

यूनिट का प्रोजेक्ट मिल गया। बताया कि पिछले एक साल से वह इस काम में जुटी हैं और अब प्रतिमाह 1 लाख रुपये की कमाई हो रही है। नैपकिन बेचने के लिए 11 लोगों की एक टीम है जो कमीशन बेस पर नैपकिन बेचने का काम कर रही है।

एक नजर

छात्रों ने लगाया सरकार पर अनदेखी और सौतेला व्यवहार का आरोप

देहरादून। डीएवी पीजी कॉलेज में छात्रसंघ चुनाव की मांग को लेकर छात्रों को धरना गुरवार को भी जारी रहा। छात्रों ने सरकार पर अनदेखी और सौतेला व्यवहार का आरोप लगाया है। उनका कहना है कि सरकार ने अपने सभी चुनाव कराए। पंचायत भी हो रहे हैं, लेकिन छात्रसंघ चुनाव पर सरकार मौन है। डीएवी पीजी कॉलेज छात्र संघर्ष समिति ने चुनाव होने तक लगातार आंदोलन की चेतावनी दी है। उनका कहना है कि सरकार तत्काल चुनाव को घोषणा करे। ताकि सभी कालेजों में चुनाव कराकर छात्रसंघों को गठन किया जा सके। इस मौके पर अंकित बिट्ट, सुमित कुमार, ऋषभ मल्होत्रा, राहुल जग्गी, वासु शर्मा, मनमोहन रावत, सुमित श्रीवास्तव, गोविन्द रावत, अमन, अमन भटनागर, हरीश जोशी, शोएब, मयंक रावत आदि छात्र मौजूद थे।

500रुपये के नकली नोट चलाने वाले गैंग का भंडाफोड़

देहरादून। रायपुर थाना पुलिस ने नकली नोट चलाने वाले गैंग का भंडाफोड़ किया है। मंडावर जिला बिजनौर के दो आरोपी गिरफ्तार कर उनके कब्जे से नौ हजार के नकली नोट मिले हैं। आरोपी नकली नोट आधी कीमत पर परिचितों को बेच रहे हैं। आरोपियों के पास से मिले नकली नोट 500 रुपये के हैं। रायपुर थाना पुलिस को भनक लगी कि थाना क्षेत्र में नकली नोट चलाने वाले गैंग से जुड़े आरोपी घूम रहे हैं। दरोगा राजीव धारीवाल टीम संग रायपुर स्थित शराब ठेके के पास पहुंचे। वहां से अवनोत कुमार (30) निवासी खानपुर माधो, मंडावर और विनय कुमार (23) निवासी स्तनपुर, मंडावर जिला बिजनौर को गिरफ्तार किया गया। आरोपियों से 500 रुपये वाले कुल नौ हजार कीमत के नकली नोट मिले। आरोपी कुछ संदिग्धों से संपर्क कर उन्हें नोट देने आए थे। बताया जा रहा है कि कुछ लोगों को उन्होंने नकली नोट दे भी दिए थे। आरोपियों के खिलाफ नकली नोट के अवैध कारोबार को लेकर केस दर्ज किया गया है। पुलिस के मुताबिक आरोपी निकली नोट उस पर दर्ज कीमत से आधे के असली नोट देकर बेच रहे थे।

मारपीट और कार लूट के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

ऋषिकेश। रायवाला थाना क्षेत्र के हरिपुरकला में एक ऑफिस संचालक से हुई मारपीट और कार लूट का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। जबकि दो आरोपी अभी फरार हैं, इनकी गिरफ्तारी के लिए पुलिस प्रयास कर रही है। आरोपियों के कब्जे से एक एलईडी टीवी और कार बरामद हुई है।

रायवाला पुलिस के मुताबिक 31 अक्टूबर की रात को हरिपुरकला निवासी राजेश कुमार के ऑफिस में विज्ञान राणा निवासी हरिपुरकला अपने तीन साथियों के साथ आया। आरोप था कि विज्ञान ने राजेश के साथ जमकर मारपीट की और ऑफिस से नगदी, सोने की चेन, एलईडी टीवी, मोबाइल और ऑफिस के बाहर खड़ी कार



हथियारों के बल पर लूट ली। सूचना मिलने के बाद पुलिस ने मामले में तहरीर मिलने के बाद मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की। जांच में विज्ञान राणा के साथ आए

साथियों की पहचान दीपक सोनू और देव राणा के रूप में हुई। पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर गुरवार को विज्ञान राणा और देव राणा को गिरफ्तार कर लिया। इनके

कब्जे से राजेश कुमार से लूट गई कार और एलईडी टीवी बरामद की। थानाध्यक्ष भुवन चंद्र पुजारी ने बताया कि देव राणा भी हरिपुरकला का रहने वाला है।

छात्रों ने नाटक और गीतों के जरिये सामाजिक मुद्दों को भी उठाया

देहरादून। सिंग रोड स्थित किसान भवन में गुरवार को आयोजित दो दिवसीय उत्तराखंड मातृभाषा उत्सव का गुरवार को समापन हुआ। प्रदेशभर से चयनित छात्र-छात्राओं ने अपनी-अपनी लोकभाषा में शानदार प्रस्तुतियां दीं। अल्मोड़ा की हर्षिता ने सकुना दे... पौड़ी की चित्रा पाठक ने गढ़वाली मांगल गीत, थान दिहरी की छात्रा वैष्णवी ने जोनपुरी मांगल गीत गाकर सबको मंत्रमुग्ध किया। राईका आराकोट (उत्तरकाशी) के छात्रों ने बंगाली भाषा में नाट्य संवाद और हारूल गीत मोड़े मुड़ाये, राजा कैन मोड़ाये... गाकर किया। थलुडू की छात्रा मानसी, बबोता, वैष्णवी और आरजू

ने नाट्य संवाद में शानदार अभिनय किया। कार्यक्रम में थारू, रंवाल्टी, रं-लू, बंगाली, पंजाबी, बावरी आदि भाषाओं में भी छात्र-छात्राओं ने मनमोहक प्रस्तुति दीं। विशिष्ट अतिथि लोकगायिका पद्मश्री बसंती बिट्ट ने कहा कि हम अपनी रीति-रिवाजों और संस्कृति के धनी हैं। हमें नई पीढ़ी को परंपरागत पद्धति को सीखाने की जरूरत है। उन्होंने गौरिका देवता और नृसिंह देवता के जागर जल में विष्णु, तल में विष्णु गाकर दर्शकों को भावविभोर किया। अपर सचिव शिक्षा मेजर योगेन्द्र यादव ने कहा कि ऐसे कार्यक्रम निरंतर होने चाहिए, जिससे प्रतिभा को अधिक सीखा जा सके।

आरटीओ ने दिए डोईवाला सिटी बसों में शहीद दुर्गामल्ल चौक लिखने के आदेश

देहरादून। डोईवाला रूट की बसों पर शहीद मेजर दुर्गा मल्ल चौक लिखा जाएगा। आरटीओ देहरादून सुनील शर्मा ने इसके आदेश कर दिए हैं। आरटीओ ने डोईवाला-देहरादून नगर बस सेवा को एक सप्ताह के अंदर सभी बसों पर शहीद मेजर दुर्गा मल्ल चौक लिखने को कहा है। डोईवाला रूट पर चलने वाली सिटी बसों पर अब तक डोईवाला चौक लिखा हुआ था। आरटीआई क्लब के सचिव सुरेंद्र सिंह थापा ने आरटीओ को पत्र लिखा। पत्र में कहा कि शहीद मेजर दुर्गा मल्ल ने देश की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति दी है।

अगले शिक्षण सत्र से कॉलेज कैम्पस में रोजगारपरक कोर्स शुरू करने की योजना: रावत

ऋषिकेश। श्रीदेव सुमन विवि महाविद्यालय कैम्पस ऋषिकेश के प्राचार्य पदभार महावीर सिंह रावत ने संभाला है। इससे पहले वे विवि के परीक्षा नियंत्रक के पद पर कार्यरत थे। गुरवार को ऋषिकेश महाविद्यालय पहुंचे प्राचार्य महावीर सिंह रावत को कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. गुलशन कुमार ढोंगरा ने चार्ज सौंपा।

इस दौरान नवनियुक्त प्राचार्य महावीर सिंह रावत ने बताया कि कॉलेज कैम्पस में शैक्षणिक माहौल बनाना उनकी प्राथमिकता रहेगी। साथ ही कॉलेज में संसाधनों की कमी को दूर किया जाएगा, ताकि छात्र-छात्राओं को शिक्षण संबंधी कार्य में दिक्कत न हो। एक सवाल के जवाब में प्राचार्य रावत ने कहा

स्थापना दिवस समारोह : एसडीएम टिहरी को नोडल अधिकारी की जिम्मेदारी

नई टिहरी : टिहरी विधायक किशोर उपाध्याय की मौजूदगी में राज्य स्थापना दिवस समारोह की तैयारियों को लेकर डीएम डा. सौरभ गहवरार ने अधिकारियों की बैठक ली। विधायक ने स्थापना दिवस पर नशामुक्ति जागरूकता को नुककड़-नाटक करवाने की सलाह देते हुए रैली निकालने को भी कहा। कलक्ट्रेट सभागार में आयोजित बैठक में डीएम ने कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार कर बताया कि 7 से 10 नवम्बर तक जनपद के मुख्य राजकीय भवनों को एलईडी बल्बों के माध्यम से प्रकाशमान किया जायेगा। 9 नवम्बर को प्रातः उत्तराखण्ड राज्य के गठन में शहीद हुए शहीदों को शहीद स्मारकों पर ह्र्दयजलि दी जायेगी। जनपद मुख्यालय में पीआईसी बौराड़ी में कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। कार्यक्रम

में स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों, शहीद राज्य आंदोलनकारियों के परिजनों एवं चिह्नित आंदोलनकारियों को आमंत्रित किया जायेगा। जनपद मुख्यालय स्तर पर आयोजित कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार कर आयोजन के सफल संचालन के लिए एसडीएम टिहरी को नोडल अधिकारी बनाया गया है। जनपद के सभी एसडीएम को अपने-अपने क्षेत्रान्तर्गत राज्य आंदोलनकारियों को सम्मानित करने के निर्देश दिए। इस दौरान सफाई अभियान, नशामुक्ति संकल्प, जनजागरूकता रैली, स्कूलों में डिबेट, पेंटिंग प्रतियोगिता व कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन भी होगा। इस मौके पर डीएम ने सीईओ को पं दीन दयाल उपाध्याय शैक्षिक उत्कृष्टता पुरस्कार के सम्बंध में कार्यवाही के निर्देश दिए। कार्यक्रमों के लिए

विभिन्न विभागों को जिम्मेदारियां बांटी गईं। इस मौके पर एसडीएम अपूर्वा, एसपी विजेंद्र डोभाल, पीडी प्रकाश रावत, सीएमओ डॉ. संजय जैन सहित दर्जनों मौजूद रहे। (एजेन्सी)

खराब चूल्हा के रिफंड पाने के झांसे में गंगाए 61 हजार रुपये

देहरादून। नया खरीदा इंडेक्शन चूल्हा नहीं चला तो उसकी ऑनलाइन शिकायत करने के झांसे में महिला साइबर ठगी कार शिकार हो गई। 3,990 रुपये के चूल्हे का रिफंड देने का झांसा देकर साइबर ठगों ने महिला को 61 हजार रुपये का चूना लगा दिया। महिला को तहरीर पुलिस ने केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

पिंकी हत्याकांड का आरोपी गिरफ्तार

चमोली : देवाल क्षेत्र की बालिका पिंकी की हत्या का नामजद आरोपी अभियुक्त आखिरकार चमोली पुलिस के हथे चढ़ ही गया है। पुलिस ने पिंकी की हत्या के नामजद आरोपी गुलाब सिंह को गिरफ्तार कर एक बड़ी कामयाबी हासिल की।

पुलिस अधीक्षक कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार 13 अक्टूबर 2021 को हुई पिंकी हत्या का मामला राजस्व उपनिरीक्षक क्षेत्र नलधूर में सामने आया। इस मामले में गुलाब सिंह पुत्र जवाहर सिंह निवासी खैता मानमती तहसील थराली के विरुद्ध 15 अक्टूबर को 2021 को राजस्व क्षेत्र नलधूर तहसील थराली में पंजीकृत हुआ। जघन्य अपराध होने के कारण विवेचना राजस्व पुलिस से नियमित पुलिस



को 28 अक्टूबर 2021 को स्थानांतरित हुई। घटना के बाद से ही अभियुक्त गुलाब सिंह लगातार फरार चल रहा था। पुलिस के द्वारा

गिरफ्तारी के अथक प्रयास के बाद भी अभियुक्त गिरफ्तार नहीं हुआ। न्यायालय से अभियुक्त के गिरफ्तारी के वारंट प्राप्त किए गए

अभियुक्त गुलाब सिंह को 2 नवम्बर को सिमली बैड निकट वन विभाग बैरियर के पास से गिरफ्तार किया गया। (एजेन्सी)

कन्नौज निवासी बुजुर्ग स्वतंत्रता संग्राम सेनानी रामप्यारी ने मुख्यमंत्री धामी को पत्र भेजकर जताया आभार

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को कन्नौज निवासी 102 वर्षीय स्वतंत्रता संग्राम सेनानी श्रीमती रामप्यारी ने पत्र भेजकर 13 अक्टूबर को आईएसबीटी देहरादून में उनका आत्मीय सम्मान करने के लिये आभार व्यक्त किया है।



श्रीमती रामप्यारी ने मुख्यमंत्री को सम्बोधित पत्र में लिखा है कि 13 अक्टूबर 2022 को आईएसबीटी पर आपकें द्वारा प्रार्थनों का जो सम्मान किया गया ,चाय पिलाई गई तथा 102 वर्षीय बुद्ध स्वतंत्रता संग्राम सेनानी कन्नौज, उ.प्र. निवासी रामप्यारी पत्नी स्व. रामचन्द्र चतुर्वेदी ने चरण छूकर जो आशीर्वाद लिया गया प्रार्थनों उन क्षणों को ताऊ

याद रखकर आपके उज्वल भविष्य के लिए प्रार्थना परम पिता परमात्मा से करती है। इससे समाज में बुजुर्गों को सम्मान की भी प्रेरणा मिलेगी। मुख्यमंत्री ने श्रीमती रामप्यारी को भेजे पत्र में उल्लेख किया है कि

अपने गंतव्य कन्नौज पहुंचने पर उन्होंने जिस सहृदयता के साथ शुभकामनायें भेजी है, इसके लिये वे उनका हृदय से आभार व्यक्त करते हैं। मुख्यमंत्री ने उनके स्वस्थ एवं दीर्घायु की भी कामना की है।

अगले शिक्षण सत्र से कॉलेज कैम्पस में रोजगारपरक कोर्स शुरू करने की योजना: रावत

ऋषिकेश। श्रीदेव सुमन विवि महाविद्यालय कैम्पस ऋषिकेश के प्राचार्य पदभार महावीर सिंह रावत ने संभाला है। इससे पहले वे विवि के परीक्षा नियंत्रक के पद पर कार्यरत थे। गुरवार को ऋषिकेश महाविद्यालय पहुंचे प्राचार्य महावीर सिंह रावत को कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. गुलशन कुमार ढोंगरा ने चार्ज सौंपा।

इस दौरान नवनियुक्त प्राचार्य महावीर सिंह रावत ने बताया कि कॉलेज कैम्पस में शैक्षणिक माहौल बनाना उनकी प्राथमिकता रहेगी। साथ ही कॉलेज में संसाधनों की कमी को दूर किया जाएगा, ताकि छात्र-छात्राओं को शिक्षण संबंधी कार्य में दिक्कत न हो। एक सवाल के जवाब में प्राचार्य रावत ने कहा



युवा वर्ग को लाभ मिलेगा। उन्हें तकनीकी शिक्षा के लिए शहर से बाहर नहीं जाना पड़ेगा। इस दौरान कॉलेज स्टाफ ने नवनियुक्त प्राचार्य का बुके देकर

स्वागत किया। मौके पर कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. गुलशन कुमार ढोंगरा, डॉ. दिनेश चंद्र गोस्वामी, डॉ. दिनेश शर्मा, हरीश आदि मौजूद रहे।

7 नवंबर को प्रदेशभर में निकाली जाएंगी लोकतंत्र बचाओ—उत्तराखंड बचाओ रैली

देहरादून। राज्य के स्थापना दिवस से दो दिन पहले आगामी सात नवंबर को प्रदेशभर में विभिन्न नागरिक संगठन एवं जन संघठन, विपक्षी दल धरना- प्रदर्शन करेंगे। रैलियां निकाली जाएंगी। इसे लोकतंत्र बचाओ-उत्तराखंड बचाओ आंदोलन नाम दिया गया है।



उत्तरांचल प्रेस क्लब देहरादून में गुरुवार को वक्ताओं ने कहा कि कार्यक्रम देहरादून, उत्तरकाशी, नैनीताल, रामनगर, बागेश्वर, श्रीनगर, चमियाला, पिथौरागढ़, पौड़ी, टिहरी, हरिद्वार, चमोली, और राज्य के अन्य जगहों में आयोजित

होंगे। राज्य की जनता के सवाल उठाएंगे कि लोकतंत्र को कमजोर कर, जल जंगल जमीन पर लोगों के हकों को क्यों खत्म किया जा

रहा है। आरोप लगाया कि बड़ी कंपनियों, भ्रष्ट अधिकारी और माफियों के हित में नीतियां बनाई जा रही हैं।

छात्र-छात्राओं को बताया इगास का महत्व

कोटद्वार: शिशु मंदिर जानकीनगर कोटद्वार में इगास पर्व धूमधाम के साथ मनाया गया। शिक्षकों ने विद्यार्थियों को इगास पर्व के महत्व के बारे में बताया। गुरुवार को विद्यालय परिसर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रधानाचार्य प्रदीप नौटियाल ने विद्यार्थियों को इगास पर्व के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि कार्तिक मास शुक्ल पक्ष की एकादशी तिथि को भगवान विष्णु चार महीने की योग निद्रा से जागते हैं। इसलिए इस तिथि को देवउठनी एकादशी भी कहा जाता है। मान्यता के अनुसार, भगवान राम के अयोध्या पहुंचने की सूचना गढ़वाल में 11 दिन बाद मिली थी। इसलिए गढ़वाल में 11 दिन बाद इगास पर्व मनाया जाता है। एक मान्यता यह भी है कि गढ़वाल के शूरवीर माधो सिंह बंडारी दीपावली के अवसर पर तिब्बत में युद्ध करते समय इतना उलझ गए थे कि दीपावली पर्व तक घर नहीं पहुंच पाए थे। तब गढ़वाल के लोगों ने दीपावली नहीं मनाई थी। लेकिन, 11 दिन बाद जब वह वापस लौटे तो इगास पर्व मनाया गया। इस मौके पर शिक्षक अंचल कुमार अग्रवाल, योगेश नेगी, गीता रावत, सुनीता पंत, पारखी, कीर्ति द्विवेदी, शिवानी बलोधी, अंजू, श्रेया चौधरी आदि मौजूद रहे।

खोह नदी की भेंट चढ़ रहा मार्ग, आवासीय भवनों को भी खतरा

◆**खोह नदी का रुख बदलने से रतनपुर- कुंभीचौड़ मार्ग हुआ खोखला**
◆**ट्रेचिंग ग्राउंड के कूड़े को नदी में गिरने से बचाने को बनाई गई है सुरक्षा दीवार**

संवद सहयोगी, कोटद्वार
नगर निगम की लापरवाही से रतनपुर-कुंभीचौड़ मार्ग भू-कटाव की जद में आ गया है। गाड़ीघाट पुल से कुंभीचौड़ को जाने वाले मार्ग का अधिकांश हिस्सा खोह नदी की भेंट चढ़ गया। दरसल, कुछ माह पूर्व नगर निगम ने ट्रेचिंग ग्राउंड के कूड़े को नदी में जाने से रोकने के लिए सुरक्षा दीवार बनाई थी। जिसके बाद खोह नदी का रुख आबादी की ओर हो गया है। ऐसे में कुंभीचौड़ वासियों के आवासीय भवनों पर भी खतरा मंडराने लगा है।

रतनपुर से कुंभीचौड़ को जोड़ने के लिए गाड़ीघाट पुल की ओर जाने वाला संपर्क मार्ग क्षतिग्रस्त हो गया है। मार्ग के नीचे से पूरी मिट्टी निकल गई है, जिससे मार्ग में दुर्घटना होने की खतरा बढ़ गया है। गाड़ीघाट में ट्रेचिंग ग्राउंड का विस्तार करते हुए नगर निगम ने नदी में ही सुरक्षा दीवार का निर्माण करवा दिया था। इससे नदी का रुख कुंभीचौड़ व रतनपुर में आबादी की ओर हो गया। ऐसे में रतनपुर-कुंभीचौड़ को जोड़ने वाले संपर्क मार्ग का अधिकांश हिस्सा भी खोह नदी की भेंट चढ़ गया है। मार्ग से सफर करना किसी खतरे से खाली

रात के अंधेरे में दुर्घटनाओं का अंदेशा

रतनपुर से कुंभीचौड़ को सफर करने वाले लोगों को रात के अंधेरे में सबसे अधिक खतरा बना हुआ है। दरअसल, अंधेरे में क्षतिग्रस्त मार्ग का अंदाजा नहीं लग पाता। जिससे लोगों को दुर्घटनाओं का अंदेशा बना रहता है। जन हित को देखते हुए सरकारी सिस्टम ने अब तक उक्त मार्ग को आवाजाही के लिए बंद भी नहीं किया। यह मार्ग कब किसकी जिंदगी पर भारी पड़ जाएं कुछ कहा नहीं जा सकता।

ट्रेचिंग ग्राउंड भी बना नासूर

गाड़ीघाट खोह नदी के तट पर बना ट्रेचिंग ग्राउंड भी क्षेत्रवासियों के लिए नासूर बना गया है। दुर्गंध के कारण आसपास के लोगों का सांस लेना भी दूधर हो गया है। गंदगी से उठ रही दुर्गंध व कूड़ा जलने से फैल रहे जहरीले धुएँ के बाद अब ट्रेचिंग ग्राउंड की सुरक्षा दीवार से भूस्खलन का खतरा सताने लगा है।

नहीं है। स्थानीय लोगों ने बताया कि ट्रेचिंग ग्राउंड की समस्या से जूझ रहे



कोटद्वार में रतनपुर से कुंभीचौड़ को जोड़ने वाला क्षतिग्रस्त संपर्क मार्ग ।

नहीं दिया जा रहा ध्यान

रतनपुर-कुंभीचौड़ मार्ग से हर रोज सैकड़ों लोग आवाही करते हैं। लेकिन, भूस्खलन की जद में आए मार्ग से लोगों को दुर्घटनाओं का खतरा बना हुआ है। स्थानीय लोग इस संबंध में कई बार शासन-प्रशासन को अवगत करवा चुके हैं। लेकिन, अब तक कोई भी अधिकारी या कर्मचारी मौके पर झांकने तक नहीं पहुंचा। ऐसे में स्थानीय लोगों में रोष बना हुआ है। जबकि, मार्ग का हिस्सा लगातार खोखला होता जा रहा है।

क्षेत्रवासियों को अब नदी के बदलते रुख से भी जूझना पड़ेगा। शिकायत के बाद भी नगर निगम ट्रेचिंग ग्राउंड को आबादी से हटाने को तैयार नहीं है।

अधर में मोटर मार्ग, ग्रामीणों ने जताया रोष

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: दुग्ड्डा विकास खंड के अंतर्गत स्यालकंडी मोटर मार्ग का अधर निर्माण कार्य होने पर ग्रामीणों ने रोष व्यक्त किया है। ग्रामीणों का आरोप है कि वह मार्ग के पूर्ण निर्माण के लिए कई जारी होने के बाद भी अभी तक सड़क पर डेढ़ किमी. तक ही निर्माण कार्य हो पाया है। ग्राम प्रधान ताजवर सिंह नेगी ने कहा कि सड़क का निर्माण कार्य न होने से ग्रामीणों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। लोनिवि ने जुलाई 2021 में सड़क के लिए कटिंग आरंभ की, लेकिन वर्तमान में डेढ़ किमी. तक

दुग्ड्डा विकास खंड के अंतर्गत स्यालकंडी मोटर मार्ग निर्माण की मांग

कटिंग होने के बाद कार्य बंद है। कहा कि इस संबंध में अधिशासी अभियंता को ज्ञापन भी सौंपा गया था। ज्ञापन का संज्ञान न लेने पर ग्रामीणों ने आंदोलन की चेतावनी दी। जिस पर विभागीय टीम ने कार्य का स्थलीय निरीक्षण कर ग्रामीणों को शीघ्र कार्य आरंभ करने का आश्वासन दिया था, लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है। ग्रामीणों ने सड़क निर्माण कार्य के शीघ्र आरंभ न होने पर आंदोलन की चेतावनी दी है। बैठक में पूर्व प्रधान जयपाल सिंह, देवेन्द्र सिंह, विक्रम सिंह, सत्यपाल सिंह, गकेश सिंह, स्वयंवर सिंह, जितेंद्र सिंह, अंजू देवी और गोदांबरी देवी सहित समस्त ग्रामीण मौजूद रहे।

कबड्डी में अयगांव की टीम ने मारी बाजी

गुरु रामराय इंटर कॉलेज दिउला पौखाल में आयोजित की गई प्रतियोगिता

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: पौखाल के गुरु रामराय इंटर कॉलेज दिउला में कबड्डी सहित अन्य खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस दौरान कबड्डी में अयगांव की टीम विजेता रही। इस दौरान बेहतर खेल का प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को सम्मानित भी किया गया। विद्यालय में आयोजित न्याय पंचायत स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ प्रधानाचार्य धर्मपाल सिंह बिष्ट, संकुल प्रभारी रेखा डंडरियाल ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। शिक्षकों ने विद्यार्थियों को जीवन में खेल के महत्व के बारे में बताया। कहा कि विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे रहना चाहिए। इस दौरान अंडर-14 बालक कबड्डी प्रतियोगिता में



गुरु राम राय इंटर कालेज में आयोजित प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग करते विद्यार्थी।

अयगांव विजेता व गूम उपविजेता रहा। बालिका वर्ग में पौखाल विजेता व जयगांव उपविजेता रहा। अंडर-17 बालिका वर्ग की सौ मीटर दौड़ में कामिनी, दौ सौ मीटर दौड़ में प्रिया, चार सौ मीटर दौड़ में रुपेश ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

राष्ट्रीय ध्वज समय से नहीं उतारने पर डीएम नाराज

पौड़ी : कर्मचारियों की लापरवाही ऐसी हो चुकी है कि देश की शान का प्रतीक माने जाने वाले राष्ट्रीय ध्वज को उसके निर्धारित समय पर उतारने तक का वक्त नहीं रहा। कर्मचारियों की इसी लापरवाही पर डीएम ने संबंधित अधिकारी व कर्मचारियों के जवाब तलब किए हैं। पौड़ी के नवनियुक्त जिलाधिकारी डा. आशीष चौहान ने प्रेक्षागृह, निर्वाचन विभाग, आपदा कंट्रोल रूम आदि का निरीक्षण किया। इस दौरान डीएम कार्यालय के साथ ही जिला

पंचायत कार्यालय में देर शाम भी तिरंगा कार्यालय के ध्वजदंड पर ही रह गया। जिस पर डीएम ने कड़ी नाराजगी जताते हुए राष्ट्रीय ध्वज अधिनियम के उल्लंघन पाए जाने के मामले में जिला पंचायत व डीएम कार्यालय के संबंधित अधिकारी व कर्मचारी का स्पष्टीकरण तलब किया है।

पेयजल कर्मचारियों ने शुरू किया अनिश्चितकालीन धरना

◆**11 सूत्रीय मांगों का निराकरण नहीं होने पर जताया रोष**
◆**मांगों पूरी नहीं होने तक आंदोलन जारी रखने की दी चेतावनी**

जयन्त प्रतिनिधि

कोटद्वार: 11 सूत्रीय मांगों को लेकर पेयजल कर्मचारियों ने गुरुवार से अनिश्चितकालीन धरना शुरू कर दिया है। आक्रोशित कर्मचारियों ने समस्याओं का निराकरण नहीं होने तक आंदोलन जारी रखने की चेतावनी दी है। कहा कि कर्मचारियों की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। गुरुवार को पेयजल तकनीकी/फील्ड कर्मचारी संगठन के बैनर तले कर्मचारियों जल संस्थान कार्यालय में धरना शुरू किया। वक्ताओं ने कहा कि पूर्व में आश्वासन के बाद भी उनकी समस्याओं को गंभीरता से नहीं लिया जा रहा है। विभागीय अधिकारियों की ओर से लगातार उनका शोषण किया जा रहा है।



विभिन्न मांगों को लेकर कोटद्वार के जलसंस्थान कार्यालय में धरना देते कर्मचारी।

हालत यह है कि कर्मचारियों को वर्दी का भुगतान भी नहीं किया जा रहा है। ढाई किलोमीटर पंप हाउस पिछले छह माह से बंद पड़ा हुआ है। जबकि, विभाग द्वारा ठेकेदार को पंप संचालन का नियमित भुगतान किया जा रहा है, अधिकारियों की इस लापरवाही से विभाग को वित्तीय हानि हो रही है। इस दौरान कर्मचारियों ने पंप हाउस में पर्चाप मोर्चल आकलन देने, सेवानिवृत्त होने जा रहे कर्मचारियों के पेंशन प्रपत्र छह माह के भीतर तैयार करने, अनुबंध में कर्मचारियों

का 21 माह का एकमुश्त भुगतान करने, नलकूप संख्या सात की मरम्मत करवाने की मांग उठाई। इस मौके पर संगठन के शाखा सचिव विजय कुमार, गजेंद्र सिंह चौहान, विजय पाल सिंह, रवींद्र सिंह, सवल सिंह आदि मौजूद रहे।

प्रगतिशील राष्ट्र के निर्माण के लिए नशा और अपराध पर अंकुश लगाना जरूरी

श्रीनगर : पुलिस ने राजकीय पॉलीटेक्निक में जागरूकता गोष्ठी के माध्यम से छात्र-छात्राओं और अभिभावकों को साइबर अपराध व सोशल मीडिया के दुष्प्रभावों की जानकारी दी। साथ ही यातायात के नियमों के बारे में बताया। कहा कि यदि कोई व्यक्ति अपमानजनक व्यवहार करता है या छेड़छाड़ करता है तो इन घटनाओं को कदापि नजर अंदाज न करें। इसकी सूचना तत्काल अपने परिजनों और पुलिस को दें। उन्होंने कहा कि नशे की प्रवृत्ति बड़ी चिंता का विषय है। नशा एक भयंकर बीमारी का रूप लेता जा रहा है। जो युवा

पौड़ी को लगातार अपनी गिरफ्त में ले रहा है। इससे समाज में कैंसर जैसी कई लाइलाज बीमारी भी तेजी से फैल पसर रही हैं। शराब, सिगरेट, तंबाकू, एवं ड्रग्स जैसे जहरीले पदार्थ के सेवन ने युवाओं को अपराध के रास्ते पर धकेलना शुरू कर दिया है। इसलिए स्वस्थ समाज और प्रगतिशील राष्ट्र के निर्माण के लिए नशा और अपराधों पर अंकुश लगाना जरूरी है। मौके पर प्रधानाचार्य एसके वर्मा, प्रभारी निरीक्षक हरिओमराज चौहान, उप निरीक्षक रणवीर चंद्र स्मोला, आनंद प्रकाश, राजेंद्र व संजय कुमार आदि मौजूद थे।

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार। रिखणीखाल से कोटद्वार आते समय चपरेट-पिपलीचौड़ के मध्य जीएमओयू की एक बस अनियंत्रित होकर सड़क पर पलट गई। दुर्घटना में बस सवार लोगों को हल्की चोट आई है। बस पहाड़ी पर चट्टान की ओर पलटी जिससे एक बड़ा हादसा होने से बच गया। गुरुवार दोपहर करीब एक बजे जीएमओयू की बस रिखणीखाल से सवारियों को लेकर कोटद्वार की ओर आ रही थी। बस में 25 से 30 सवारों मौजूद थी। इसी दौरान चपरेट-पिपलीचौड़ के मध्य बस अनियंत्रित होकर चट्टान से टकराकर सड़क पर पलट गई। दुर्घटना में बस सवार कुछ लोगों को हल्की चोट आई हुई है। चालकों को अस्पताल पहुंचाने के लिए मौके पर 108 भेजी गई। वहीं,



रिखणीखाल के चपरेट-पिपलीचौड़ मोटर मार्ग पर पलटी जीएमओयू की बस

पूर्व में हो चुका है हादसा

अक्टूबर माह में बीरोंखाल के सिमड़ी के समीप जीएमओयू की एक बस खाई में गिर गई थी। यह बस लालडांग से बीरोंखाल बारात लेकर जा रही थी। दुर्घटना में बस सवार 33 लोगों की मौत हो गई थी। जबकि, 19 घायल हो गए थे। दुर्घटना का कारण तेज रफ्तार व ओवरलोडिंग बताया जा रहा था।

जीएमओयू के अध्यक्ष जीत सिंह पटवाल ने बताया कि विपरीत दिशा से तेज रफ्तार में आ रही एक कार को बचाने के चक्कर में चालक ने बस को चट्टान से टकराकर रोकने का प्रयास किया। लेकिन, बस अनियंत्रित होकर सड़क पर पलट गई।

इंदिरा व वंश दौड़े सबसे तेज बाधा दौड़ में इशिता, अतनि डबराल ने मारी बाजी

शीतकालीन जनपद स्तरीय खेल प्रतियोगिताओं का हुआ शुभारंभ

जयन्त प्रतिनिधि
पौड़ी। जनपद पौड़ी के बेसित विद्यालयों की शरद एवं शीतकालीन प्रतियोगिताएं गुरुवार से शुरू हो गई हैं। इस दौरान 600 मीटर बालक वर्ग की दौड़ में वंश व बालिका वर्ग में इंदिरा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। राजकीय स्पोर्ट्स स्टेडियम कोटद्वार में आयोजित खेल प्रतियोगिताओं का शुभारंभ लैंसडौन विधायक दिलीप सिंह रावत, मंडी समिति के अध्यक्ष सुमन कोटद्वार व जिला शिक्षा अधिकारी प्राथमिक शिक्षा जनपद पौड़ी डॉ शिवपूजन सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय कोटडीबांग के वैड टेल की अगुवाई में समस्त विकास खंडों से आए हुए छात्र



राजकीय स्पोर्ट्स स्टेडियम में आयोजित खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ करते मुख्य अतिथि ।

छात्राओं ने मुख्य अतिथियों को मार्च पास्ट करते हुए सलामी दी। राजकीय बालिका उच्च प्राथमिक विद्यालय नगर क्षेत्र कोटद्वार की बालिकाओं ने मुख्य अतिथियों के सम्मान में स्वागत गीत प्रस्तुत किया। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय देवीखाल के छात्र जुनेद अहमद ने खेल मशाल प्रज्वलित की एवं राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय उमरेला की छात्रा कुमारी खुशी नेगी ने समस्त छात्र छात्राओं को खेल भावना की शपथ दिलाई। इस दौरान आयोजित सब जूनियर वर्ग के बालकों की 600 मीटर

दौड़ में नैनीडांडा के वंश ने प्रथम, कोट के रोबिन ने द्वितीय एवं पौड़ी के आयुष नेगी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रतियोगिता के सब जूनियर बालिका वर्ग में कोट की कुमारी इंदिरा ने प्रथम, बीरोंखाल की कशिश ने द्वितीय और रिखणीखाल की सिमल ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। जिला शिक्षा अधिकारी प्राथमिक शिक्षा डॉ शिवपूजन सिंह ने विजेता छात्र-छात्राओं को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र देकर पुरस्कृत किया। इस अवसर पर खेल प्रतियोगिताओं के संयोजक एवं विकासखंड दुग्ड्डा के उप शिक्षा अधिकारी अयाजुद्दीन, विकासखंड खिरसू के उप शिक्षा अधिकारी पी एल भारती, जूनियर हाईस्कूल शिक्षक संघ पौड़ी के अध्यक्ष भगत सिंह भंडारी, प्राथमिक शिक्षक संघ पौड़ी के अध्यक्ष मनोज जुगरान सहित कई शिक्षक मौजूद रहे।

जयन्त प्रतिनिधि।

श्रीनगर : श्री गुरु राम राय पब्लिक स्कूल श्रीनगर की वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिताओं के तृतीय दिन छात्र-छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। बुधवार को बालक-बालिका वर्ग में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। 800 मीटर रेस बालिका वर्ग में वंशिका, स्वाति, रिया, 1500 मीटर रेस बालिका वर्ग में अतनि डबराल, आरुषी लिंगवाल, सुहानी, कक्षा आठ बालिका वर्ग में आयुषी बुटोला, आलिया रावत, आस्था गुसाईं ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त किया। 1500 मीटर बालक वर्ग दौड़ में संरभ, आयुष, अर्चित, बाधा दौड़ बालिका वर्ग कक्षा 6 में इशिता, रिया, आकांक्षा रौथान, कक्षा 7 में अतनि डबराल, शीतल राना,

क्रमशः प्रथम द्वितीय और तृतीय रहे। इस मौके पर प्रधानाचार्य दान सिंह बिष्ट ने कहा कि खेलों से शारीरिक और मानसिक विकास के साथ ही नेतृत्व क्षमता का भी विकास होता है। इसलिए छात्रों को खेल को अपने जीवन का हिस्सा बनाना चाहिए।



एसजीआरआर श्रीनगर में दौड़ प्रतियोगिता में प्रतिभाग करते हुए बच्चे।

जसपुर में कल से शुरू होगा सालाना उर्स



काशीपुर। बाबा भरपुर शाह के सालाना उर्स में उल्लेमा अकीदतमदों को दिन की बातें बताएंगे। उर्स का आगाज मजार पर फातहा पढ़कर किया जायेगा। सात दिन चलने वाले उर्स में दुकानें लगनी शुरू हो

गई है। नौमी, दशहरा मेले के अलावा बाबा भरपुर शाह के उर्स में दुकानें लगाई जाती हैं। उर्स में दूर दराज से विभिन्न प्रकार के सामान की दुकानें, झूले, सर्कस आदि भी आते हैं। पिछले साल कोरोना के चलते उर्स में दुकानें नहीं लगाई गई थी। उर्स कमेटी के पदाधिकारी दिलशाद जग्गा, शहजाद जग्गा ने बताया कि यूपी, बिहार, दिल्ली आदि के उल्लेमा तकरीरी प्रोग्राम पेश करेंगे। उन्होंने कहा महिलाओं का इस्लामी इज्तिमा सात और नौ नवंबर को उर्स मैदान में होगा। इज्तिमा में दिन की बातें होंगी।

नए भवन में शिफ्ट हुआ पाटी डिग्री कॉलेज चम्पावत। पाटी डिग्री कॉलेज तीन साल बाद नए भवन में शिफ्ट हो गया है। कॉलेज को शिफ्ट करने से पूर्व पूजा अर्चना की। 3.98 करोड़ रुपये की लागत से भवन का निर्माण किया है। अब तक कॉलेज बंद पड़े प्राथमिक स्कूल में संचालित हो रहा था। प्राचार्य आरके पांडेय ने बताया कि गुरुवार को डिग्री कॉलेज नए भवन में शिफ्ट किया गया। इससे पूर्व पुरोहित जगन्नाथ गहताड़ी ने धार्मिक अनुष्ठान संपन्न कराए।

नैनीताल में चोरी की वारदातों में शामिल दो गिरफ्तार



दोनों नैनीताल में लगातार चोरी की तीन घटनाएं हुई थीं। एसएसपी के निर्देश पर सीओ विभा दीक्षित ने टीम गठित की। टीम ने सीसीटीवी फुटेज की मदद से चोरों की खोजबीन शुरू कर दी। बुधवार रात मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने आरोपी मुकेश धामी को गिरफ्तार किया। आरोपी ने पूछताछ में बताया कि उसने मल्लीताल क्षेत्र से बीते दिनों एक बाइक व दो अधिवक्ताओं के घरों से टीवी, लैपटॉप समेत अन्य सामान चोरी किया।

नैनीताल। पुलिस ने बीते दिनों हुई तीन चोरियों का खुलासा किया है। जिसमें दो आरोपियों को चोरी के सामान के साथ गिरफ्तार किया है। टीम को विभाग की ओर से पुरस्कृत भी किया गया है। पिछले

नए भवन में शिफ्ट हुआ पाटी डिग्री कॉलेज

चम्पावत। पाटी डिग्री कॉलेज तीन साल बाद नए भवन में शिफ्ट हो गया है। कॉलेज को शिफ्ट करने से पूर्व पूजा अर्चना की। 3.98 करोड़ रुपये की लागत से भवन का निर्माण किया है। अब तक कॉलेज बंद पड़े प्राथमिक स्कूल में संचालित हो रहा था। प्राचार्य आरके पांडेय ने बताया कि गुरुवार को डिग्री कॉलेज नए भवन में शिफ्ट किया गया। इससे पूर्व पुरोहित जगन्नाथ गहताड़ी ने धार्मिक अनुष्ठान संपन्न कराए।

दो दिवसीय प्रशिक्षण शिविर संपन्न



अल्मोड़ा। महात्मा गांधी स्मारक इंटर कॉलेज चनौदा में संकुल बुधेश्वर का स्काउट गाइड द्वितीय सोपान का दो दिवसीय प्रशिक्षण शिविर संपन्न हुआ। शिविर का शुभारंभ प्रधानाचार्य विजय भाकुनी ने किया। उन्होंने स्काउट गाइड से

अनुशासित और व्यसनों से दूर रहकर सफल जीवन के लिए नियमों का पालन करने की अपील की। प्रशिक्षण शिविर में इंटर कॉलेज चनौदा, राजकीय कन्या हाईस्कूल चनौदा, राउमावि कांठली, राउमावि पच्चीसी के 50 से अधिक स्काउट

नई शिक्षा नीति पर किया मंथन

बागेश्वर। सस्वती शिशु मंदिर इंटर कॉलेज बागेश्वर में विद्या भारती अखिल भारतीय शिक्षण संस्थान अल्मोड़ा-बागेश्वर संभाग के प्रधानाचार्यों का तीन दिवसीय सम्मेलन जारी है। सम्मेलन में वक्ताओं ने कहा कि संस्कारवान शिक्षा देने में विद्या भारती अखिल है। उन्होंने नई शिक्षा नीति पर भी विस्तार से चर्चा की। उस पर अमल करने का संकल्प लिया। कॉलेज सभागार में आयोजित सम्मेलन में दोनों जिलों के नौ संकुलों के 66 प्रधानाचार्यों ने भाग लिया। सम्मेलन में प्रांतीय अधिकारियों ने शिशु मंदिरों के क्रियाकलापों व उद्देश्यों के बारे में बताया। इसके अलावा आगामी सत्र के लिए कार्ययोजना तैयार की। नई शिक्षा नीति का शत-प्रतिशत पालन करने का संकल्प लिया गया।

वृद्धावस्था पेंशन के नियमों में संशोधन से बुजुर्गों को राहत

हल्द्वानी। वृद्धावस्था पेंशन के नियमों में संशोधन से तमाम लाभार्थियों को बड़ी राहत मिली है। समाज कल्याण विभाग की नई व्यवस्था के तहत अब बालिंग पुत्र के माता-पिता भी वृद्धावस्था पेंशन प्राप्त कर सकेंगे। शासन के नए आदेश के बाद हल्द्वानी तहसील क्षेत्र में पेंशन के लिए एक सप्ताह में 150 से अधिक आवेदन आ चुके हैं। हल्द्वानी तहसील में तैनात सहायक समाज कल्याण अधिकारी राहुल आर्या ने बताया कि पहले शासन स्तर से पुत्र के बालिंग होने पर वृद्ध माता-पिता दोनों को वृद्धावस्था पेंशन नहीं मिल पा रही थी। जिसके लिए शासन स्तर से न्यूनतम मासिक आय 4 हजार रुपये होने का मानक भी रखा गया था।

अग्निवीर भर्ती में असफल रहने पर खुदकुशी करने वाले कमलेश की मौत से हर्षा दुखी

बागेश्वर : अग्निवीर भर्ती में असफल रहने पर जहर खाकर खुदकुशी करने वाले कमलेश गिरी के स्वजनों को सांत्वना देने वालों का तांता लगा है। पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने भी ट्वीट पर गहरी संवेदना व्यक्त की है। वहीं, उपजिलाधिकारी हरगिरि ने मृतक के स्वजनों से मुलाकात की और उन्हें सांत्वना दी है।

ने वीडियो मैसेज भी रिकॉर्ड किया था, जो घटना के बाद से वायरल हो रहा है। बेटे की मौत के बाद से स्वजन आहत हैं। बीते मंगलवार को पोस्टमार्टम के बाद कमलेश के शव को गांव में समाधि दी गई। जिला प्रशासन की ओर से उपजिलाधिकारी भी मौके पर पहुंचे थे।

आकांक्षा दम तोड़ देती है। जब व्यक्ति को लगता है कि मेरे परिश्रम, मेरी योग्यता का मूल्य पाने से मुझे वंचित किया जा रहा है। मेरा हक मुझे नहीं मिल पा रहा है, तो व्यक्ति वह रास्ता अपना सकता है, जो उसे नहीं अपनाना चाहिए। कपकोट के नौजवान कमलेश गोस्वामी ने हाताशा में एक ऐसा कदम उठा लिया, जिसने हम सबका सिर झुका दिया। कमलेश अग्निवीर के रूप में भर्ती न हो पाने से निराश होकर आत्महत्या करने वाला दुःसय नौजवान है। पूर्व सीएम ने लिखा है, 'सेना में भर्ती होना उत्तराखंड के हजारों नौजवानों का एक जुनून है।

भारत जोड़ो यात्रा के लिए अल्मोड़ा में जुटे दिग्गज

अल्मोड़ा : प्रदेश में आगामी 7 नवंबर से होने वाली भारत जोड़ो यात्रा को सफल बनाने के लिए कार्यकर्ता एकजुट होने लगे हैं। यात्रा अंतिम गांव माणा से शुरू होकर हल्की पैड़ी हरिद्वार में संपन्न होगी। भारत जोड़ो यात्रा में राहुल गांधी के माध्यम से उठाए जा रहे मुद्दों के साथ स्थानीय समस्याओं को लेकर भी जनता से संवाद किया जाएगा।

तैयार की भारत जोड़ो यात्रा की रूपरेखा गुरुवार को मुख्यालय में कांग्रेस प्रदेश प्रभारी देवेन्द्र यादव, प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा के नेतृत्व में प्रदेश में निकाले जाने वाली भारत जोड़ो यात्रा की रूपरेखा तैयार की गई। यात्रा की शुरुआत प्रदेश के अंतिम गांव चमोली जिले के माणा से होगी, जो न्याय पंचायत स्तर तक जाएगी। दूसरी यात्रा टिस्टी, तीसरी नैनीताल से निकाली जाएगी, जो हल्की पैड़ी में खत्म होगी।



इंदिरा गांधी की जयंती पर होंगे कार्यक्रम

आयोजन होगा। बैठक में आगामी निकाय व लोकसभा चुनाव को लेकर भी चर्चा की गई। बैठक में न पहुंचने वालों पर होगी अनुशासनात्मक कार्रवाई हरीश रावत के बैठक में शामिल नहीं होने के सवाल पर कांग्रेस प्रदेश प्रभारी देवेन्द्र यादव ने कहा कि यह बैठक जिला, ब्लाक स्तर के पदाधिकारियों के साथ है। अगर हरीश रावत की जरूरत होगी तो वह न केवल बैठक में शामिल रहेंगे, बल्कि यात्रा का नेतृत्व भी करेंगे। उन्होंने कहा कि जो पदाधिकारी बैठक में नहीं पहुंचे, उन पर अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी। प्रभारी यादव ने कहा कि राहुल गांधी के नेतृत्व में पूरे देश में भारत जोड़ो यात्रा चल रही है।

विस्थापितों ने की भूमि पर मालिकाना हक की मांग

सितारगंज। मेग्नेसाइट लिमिटेड द्वारा अल्मोड़ा जिले से कल्याणपुर में बसाए गए विस्थापित परिवारों ने भूमि पर मालिकाना हक की मांग की है।

उन्होंने कहा कि अल्मोड़ा में भूमि के बदले ही कल्याणपुर में उन्हें भूमि दी गई है। जिस वजह से भूमि पर उनका मालिकाना हक है। विस्थापितों ने पुना बंदोबस्ती प्रक्रिया का विरोध किया है।

गुरुवार को कल्याणपुर के विस्थापित परिवारों के लोग उप जिलाधिकारी कार्यालय पहुंचे। उन्होंने एसडीएम को मांगपत्र सौंपकर कहा कि वे 50 साल से कल्याणपुर में खेती करते आ रहे हैं लेकिन उन्हें भूमि पर मालिकाना हक नहीं दिया गया है।

जबकि अल्मोड़ा जिले में उनकी पुरतैनी भूमि लेकर ही कल्याणपुर में 175 एकड़ भूमि आवंटित की गई थी। बदले की भूमि देने के बाद भी पांच दशक से



उन्हें मालिकाना हक नहीं दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि राजस्व विभाग ने चुपचाप दोबारा बंदोबस्ती प्रक्रिया की रिपोर्ट तैयार की है। जिसका वह विरोध करते हैं। विस्थापित परिवारों ने आरोप

लगाया कि उन्हें विश्वास में नहीं लेकर भूमि की रिपोर्ट तैयार की जा रही है। शासन स्तर से भी मनमाने तरीके से अभिलेखों में परिवर्तन किया जा रहा है। विस्थापित परिवारों ने भूमि पर मालिकाना हक

सम्मान सूची में नाम न होने पर अतिथि शिक्षकों ने जताई नाराजगी

चम्पावत। राज्य स्थापना दिवस के मौके पर उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को सम्मानित करने वाली सूची में अतिथि शिक्षकों के नाम न होने पर उन्होंने गहरी नाराजगी जताई है। अतिथि शिक्षकों का आरोप है कि उन्होंने भी मेहनत के बलबूते शत प्रतिशत परिणाम दिया है। अतिथि शिक्षक संगठन के जिलाध्यक्ष सुभाष गोस्वामी की अध्यक्षता में गुरुवार को बैठक आयोजित हुई। बैठक में अतिथि शिक्षकों ने कहा कि वह बीते सात साल से दुर्गम और अति दुर्गम स्कूलों में सेवाएं देकर परीक्षाफल शत प्रतिशत दे रहे हैं। इसके बाद भी उत्कृष्ट शिक्षक सम्मान के लिए अतिथि शिक्षकों का नाम अग्रसारित नहीं किया गया है। जिससे अतिथि शिक्षकों में निराशा है। उन्होंने कहा कि कम मानदेय में काम करके भी वह शिक्षा की गुणवत्ता को बढ़ाने में पूरा योगदान दे रहे हैं।

डीएम ने किया वेयर हाउस का मासिक निरीक्षण

बागेश्वर। जिला निर्वाचन अधिकारी अनुराधा पाल ने गुरुवार को वेयर हाउस का मासिक निरीक्षण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया तथा ईवीएम व वीवीपेट संबंधी जानकारीयों ली। जिला निर्वाचन अधिकारी स्ट्रींग रूम सील, सीसीटीवी कैमरे, विभिन्न पंजिकाओं सहित सुरक्षा व्यवस्था का जायजा किया। निरीक्षण के दौरान सभी व्यवस्थाएं ठीक एवं दुरुस्त पाई गईं। इस दौरान जिलाधिकारी ने ईवीएम एवं वीवीपेट मशीनों के सुरक्षा में लगे सुरक्षा कर्मियों को निर्देश दिए कि ईवीएम एवं वीवीपेट मशीनों की



सुरक्षा में किसी प्रकार की कोई लापरवाही न बरती जाए एवं अपनी ड्यूटी का निर्वहन मुस्तैदी के साथ करें। निरीक्षण के दौरान उप जिलाधिकारी हरगिरि, सहायक निर्वाचन अधिकारी आरसी आर्या, तहसीलदार दीपिका आर्या आदि मौजूद थे।

डीएम ने ली राजस्व अधिकारियों की बैठक



बागेश्वर। जिलाधिकारी अनुराधा पाल ने राजस्व अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने कहा कि राजस्व अधिकारी जनता की शिकायतों को सालीनता के साथ सुने व उनका समय से समाधान करें। जिले में प्रस्तावित 34 मोबाइल टावरों के भूमि के प्रस्ताव भेजने के निर्देश दिए। उन्होंने अतिक्रमण पर लगाम लगाने के लिए अधिकारी कड़ी से कड़ी कार्रवाई करें।

भाजपा कार्यकर्ता ने पुलिस कर्मियों पर लगाया वसूली का आरोप

नैनीताल। नैनीताल में एक भाजपा कार्यकर्ता ने पुलिस कर्मियों पर अवैध वसूली किए जाने का आरोप लगाया है। आरोप है कि पुलिस जवान ने शराब के नशे में भाजपा कार्यकर्ता से अभद्रता भी की। जिसके बाद भाजपाईयों ने इस संबंध में एसएसपी से शिकायत की। पुलिस मामले की जांच कर रही है। मल्लीताल क्षेत्र में एक अस्थायी दुकान लगाने वाले भाजपा कार्यकर्ता ने यहां तैनात पुलिस कर्मियों पर अभद्रता करने का आरोप लगाया है। आरोप है कि पुलिस कर्मियों ने युवक से बगैर रुपये दिए सामान मांगा। इसका विरोध किया गया तो शराब के नशे में धुत पुलिस कर्मियों ने उसके साथ अभद्रता शुरू कर दी।

आज 11 निर्धन कन्याओं का होगा विवाह

काशीपुर। बाल सुंदरी परिणय सेवा समिति ने 11 निर्धन कन्याओं के सामूहिक विवाह की

आज 11 निर्धन कन्याओं का होगा विवाह

वार्ता की। उन्होंने कहा उनके पिता समाजसेवी स्व. बाबूराज ने जो परंपरा शुरू की थी। वह उसे ही आगे बढ़ा रहे हैं। कहा इस कार्य में उन्हें सभी का सहयोग मिल रहा है। बताया कि आज यानी चार नवंबर को समिति द्वारा विवाह समारोह का आयोजित किया जाएगा। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार सुबह दस बजे रामलीला मैदान से 11 दूल्हों की सामूहिक बारात निकलेगी जो कि चैती मंदिर स्थित मां बाल सुन्दरी देवी के मंदिर तक पहुंचेगी। जहां समस्त वैवाहिक कार्यक्रम मंदिर के मुख्य पंडा विकास अपिनहोत्री द्वारा संपन्न कराये जाएंगे। कहा समिति 2019 तक 122 निर्धन कन्याओं का विवाह करा चुकी है।



सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। सभी कन्याओं का विवाह धार्मिक रीति रिवाज के साथ संपन्न कराया जायेगा। गुरुवार को समिति के अध्यक्ष आनंद कुमार ने सामूहिक विवाह समारोह को लेकर पत्रकार

सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। सभी कन्याओं का विवाह धार्मिक रीति रिवाज के साथ संपन्न कराया जायेगा। गुरुवार को समिति के अध्यक्ष आनंद कुमार ने सामूहिक विवाह समारोह को लेकर पत्रकार

सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। सभी कन्याओं का विवाह धार्मिक रीति रिवाज के साथ संपन्न कराया जायेगा। गुरुवार को समिति के अध्यक्ष आनंद कुमार ने सामूहिक विवाह समारोह को लेकर पत्रकार

सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। सभी कन्याओं का विवाह धार्मिक रीति रिवाज के साथ संपन्न कराया जायेगा। गुरुवार को समिति के अध्यक्ष आनंद कुमार ने सामूहिक विवाह समारोह को लेकर पत्रकार

सम्पादकीय

भाजपा की मुसीबत बागी !

हिमाचल प्रदेश में भाजपा हर पांच साल में सत्ता बदल देने का रिवाज बदलने की परंपरा को बदलने के नारे के साथ लड़ रही है लेकिन पांच साल की प्रदेश की और आठ साल की केंद्र की एंटी इन्कंबेंसी के बीच बागियों ने पार्टी की सिरदर्दी बढ़ाई है। एंटी इन्कंबेंसी कम करने के लिए पार्टी ने विधायकों को टिकट काटी लेकिन इससे पार्टी के अंदर बगावत बढ़ गई। इसी तरह टिकट बंटवारे में पार्टी ने कांग्रेस से आए कुछ नेताओं और विधायकों को टिकट दी, जिसकी वजह से भाजपा के पुराने नेता बागी होकर चुनाव मैदान में उतरे। उम्मीद की जा रही थी कि शनिवार को नाम वापसी के आखिरी दिन तक भाजपा अपने बागियों को मना लेगी लेकिन एकाध को छोड़ कर उसके तमाम बागी मैदान में हैं। बागियों को मनाने के लिए खुद राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कमान संभाली थी। हिमाचल उनका गृह प्रदेश है इसलिए वे निजी तौर पर सभी छोटे बड़े नेताओं को जानते हैं। उनके साथ साथ मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने भी पूरी मेहनत की। पार्टी के आला नेताओं की पहल पर पूर्व मुख्यमंत्री शांता कुमार भी गुस्सा छोड़ कर बागियों को मनाने और पार्टी के लिए प्रचार में उतरे। दूसरे पूर्व मुख्यमंत्री प्रेम कुमार को धूमल को भी इस काम में लगाया गया और केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने भी बड़ी मेहनत की। फिर भी करीब एक दर्जन सीटों पर बागी नेता भाजपा का खेल बिगाड़ रहे हैं। इसके उलट कांग्रेस ने आठ बागी उम्मीदवारों के नाम वापस करा दिए। हालांकि अब भी उसके छह नेता बागी होकर लड़ रहे हैं, जिनको पार्टी से निकाला गया है। बहरहाल, भाजपा के पूर्व विधायक तेजवंत सिंह नेगी किन्नौर सीट से निर्दलीय लड़ेंगे। उनको मनाने की कोशिशें कामयाब नहीं हुई। इसी तरह देहरा सीट पर भाजपा के बागी होशियार सिंह ने नाम वापस नहीं लिया। अकेले कुल्लू की छह में से चार सीटों पर भाजपा के बागी चुनाव लड़ रहे हैं। मनाली विधानसभा क्षेत्र से भाजपा ने शिक्षा मंत्री गोविंद सिंह ठाकुर को प्रत्याशी बनाया है, जिनके विरोध में पार्टी के दूसरे नेता महेंद्र सिंह ठाकुर निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। नालागढ़ में भाजपा के पूर्व विधायक केएल ठाकुर निर्दलीय लड़ रहे हैं। पार्टी ने पिछली बार उनको हराने वाले कांग्रेस के लखविंदर राणा को टिकट दिया है। सो, केएल ठाकुर के समर्थकों ने पूरे इलाके में भाजपा मुर्दाबाद और कमल छाप पर क्रस के निशान के पोस्टर लगाए हैं। कुल्लू सदर से बागी हुए महेश्वर सिंह को मनाने में भाजपा कामयाब रही, लेकिन उनका दुख समाप्त नहीं हुआ है, वे प्रचार के दौरान नड्डा के सामने मंच पर ही रो पड़े। इससे भाजपा के प्रत्याशी नरोत्तम सिंह की मुश्किलें बढ़ी हैं। बंजार विधानसभा क्षेत्र से महेश्वर सिंह के बेटे हितेश्वर सिंह बागी होकर चुनाव मैदान में हैं। आनी विधानसभा क्षेत्र से भाजपा का टिकट सीपीएम से आए लोकेन्द्र को देने के विरोध में निवर्तमान विधायक किशोरी लाल सागर ने बगावत की है। बागी नेताओं से कांग्रेस को इतनी परेशानी हुई है कि चुनाव के बीच संगठन में बदलाव करना पड़ा है और प्रदेश अध्यक्ष सुरेश कश्यप ने सात जिलों में कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त किए हैं।

अंधकार में जाने की होड़

भारत इस समय किस मुकाम पर है? नेताओं के पास देश को सचमुच समुद्र बनाने का कोई सुझाव नहीं है। बल्कि उनमें होड़ छिड़ी है कि कौन अंधकार का कितना साया फैला सकता है।

अरविंद केजरीवाल को इलहाम हुआ। जैसाकि उन्होंने बताया कि जब वे दिवाली के दिन लक्ष्मी-गणेश की पूजा कर रहे थे, तभी ये विचार उनके दिमाग में कौंधा। इस तरह उन्हें भारत को समुद्र बनाने का फर्मुला मिल गया। फर्मुला यह है कि अगर भारत की मुद्रा रुपये पर लक्ष्मी-गणेश की तस्वीरें छापी जाएं, तो भारत एक समुद्र देश बन जाएगा। उनके तर्क पर गौर कीजिए। केजरीवाल ने कहा कि व्यापारी इसीलिए धनी होते हैं, क्योंकि वे लक्ष्मी-गणेश के फोटो लगा कर रखते हैं। सरल बात है कि जब इस कारण व्यापारी धनी हो सकते हैं, तो पूरा देश क्यों नहीं! तो अब केजरीवाल ने केंद्र से गुजारिश कर दी है कि वह जल्द से जल्द इस बारे में फैसला ले। बहरहाल, ये फर्मुला देश को समुद्र बनाएगा या नहीं, यह दीगर प्रश्न है। इससे केजरीवाल को (कम से कम) उन्हें तो यह लगता ही है) अपनी उच्चवर्णीय हिंदू छवि पेश कर इस मोर्चे पर भाजपा का मुकाबला करने का एक औजार जरूर मिलेगा।

इस तरह हाल में उनकी सरकार के एक दलित मंत्री के ड. अबेंडकर की हिंदू धर्म का प्रतिपादन करने संबंधित प्रतिज्ञाप दोहराने से उनकी पार्टी के सामने जो मुसीबत आई, उससे कुछ मुक्ति मिलेगी। गौरतलब है कि उस मंत्री के उन प्रतिज्ञाओं को दोहराने की खबर को भाजपा ने बड़ा मुद्दा बनाया। जिस समय गुजरात में विधानसभा चुनाव की बिसात सज चुकी है, केजरीवाल

केजरीवाल ने कहा कि व्यापारी इसीलिए धनी होते हैं, क्योंकि वे लक्ष्मी-गणेश के फोटो लगा कर रखते हैं। सरल बात है कि जब इस कारण व्यापारी धनी हो सकते हैं, तो पूरा देश क्यों नहीं! तो अब केजरीवाल ने केंद्र से गुजारिश कर दी है कि वह जल्द से जल्द इस बारे में फैसला ले। बहरहाल, ये फर्मुला देश को समुद्र बनाएगा या नहीं, यह दीगर प्रश्न है। इससे केजरीवाल को (कम से कम) उन्हें तो यह लगता ही है) अपनी उच्चवर्णीय हिंदू छवि पेश कर इस मोर्चे पर भाजपा का मुकाबला करने का एक औजार जरूर मिलेगा।

को अपने लिए यह नुकसान का सौदा लगा। इसलिए तुरंत-फुरत उन्होंने उस मंत्री की टुट्टी कर दी। अब उन्होंने आगे बढ़ कर भाजपा को घेरने की चाल चली है।

यह इस बात का संकेत है कि भारत इस समय किस मुकाम पर पहुंच गया है? जो नेता चर्चा में हैं, उनके पास देश को सचमुच समुद्र बनाने का कोई गंभीर सुझाव नहीं है। उनमें इस बात को होड़ छिड़ी हुई है कि कौन अंधकार का कितना साया फैला सकता है, जिससे जनता को और कुछ ना दिखे। केजरीवाल का उदय कथित नई राजनीति शुरू करने का वादा करते हुए हुआ था। तब उन्हें अहसास हो गया कि अगर अंधकार का साया ठीक से फैलाया जाए, तो अच्चे-अच्चे अपनी दृष्टि खो देते हैं। अब वे उसी फर्मुले को आगे बढ़ा रहे हैं।

अजीत द्विवेदी

आम आदमी पार्टी के सुप्रिमी और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भारतीय मुद्रा पर लक्ष्मी और गणेश की तस्वीर लगाने का सुझाव देकर देश की राजनीति में हलचल मचा दी है। इससे उनकी राजनीति की नए सिरे से व्याख्या होने लगी है। लेकिन असल में यह कोई नई राजनीति नहीं है, बल्कि केजरीवाल बरसों से जो राजनीति कर रहे हैं उसी का एक नया दांव है। राजनीति शुरू करने से पहले, जब वे सामाजिक कार्यकर्ता थे और भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन कर रहे थे, तब भी वैचारिक रूप से वे हिंदुत्व और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ओर से प्रचारित व स्थापित की गई राष्ट्रवाद के सिद्धांत को मानने वाले थे। राजनीति भी उन्होंने इसी लाइन पर की। यह एक भ्रम था, जो थोड़े समय बना रहा कि आम आदमी पार्टी उत्तर विचारधारा यानी पोस्ट आइडियोलोजी पार्टी है और गवर्नेंस के मडल पर चलती है। यह भ्रम टूटे भी काफी समय हो गया।

याद करें, जब आम आदमी पार्टी में दिल्ली विधानसभा का अपना दूसरा चुनाव लड़ रही थी तब एक वीडियो लीक हुआ था, जिसमें केजरीवाल बड़ी हिकारत के साथ कह रहे हैं कि मुसलमानों के लिए चार टिकट पर्याप्त है। उस समय भी वे अपनी विचारधारा के हिसाब से ही राजनीति कर रहे थे। वे मान रहे थे कि मुसलमान कहां जाएंगे? कांग्रेस लगभग खत्म हो गई है तो मुसलमान भाजपा विरोध की अपनी मजबूरी में आप को ही वोट देंगे, इसलिए उनको ज्यादा टिकट देने की जरूरत नहीं है। वे नहीं चाहते थे कि मुसलमानों को आबादी के अनुपात में या उससे ज्यादा टिकट देकर वे अपनी छवि कांग्रेस या दूसरी सेकुलर पार्टियों जैसी बनाएं क्योंकि उन पार्टियों के अर मुस्लिमपरस्ती के आरोप लगते रहे हैं। यह मानने की पर्याप्त वजह है कि वह वीडियो जान बूझकर लीक कराया गया था ताकि हिंदू मतदाताओं में यह मैसज जाए कि भाजपा तो है ही, आप भी उन्हीं की पार्टी है।

इसके बाद यानी में दिल्ली विधानसभा का चुनाव जीतने के बाद अरविंद केजरीवाल ने कई बार अपनी विचारधारा और पार्टी की लाइन स्पष्ट की। उनकी पार्टी में दूसरी बार दिल्ली में जीती तो वे कनट प्लेस स्थित हनुमान मंदिर गए, पूजा अर्चना की, हनुमान चालीसा का पाठ किया और खुद को कट्टर हनुमान भक्त बताया। कह सकते हैं कि यह उनकी निजी आस्था का मामला था लेकिन बाद में उनकी पार्टी ने हर मंगलवार को सार्वजनिक रूप से

हनुमान चालीसा के पाठ का ऐलान किया। यह निजी आस्था का नहीं, बल्कि पार्टी की नीतियों का मामला था। उन्होंने दिल्ली के बुजुर्गों के लिए मुफ्त तीर्थटन की योजना घोषित की और हाल में गुजरात में उन्होंने ऐलान किया कि अगर उनकी पार्टी जीतती है तो वे गुजरात के लोगों को मुफ्त में अयोध्या के राम मंदिर की यात्रा कराएंगे। केजरीवाल ने दिल्ली में चामराजजू लाने का भी वादा किया है। अपने आंदोलन के दिनों से वे तिरंगा लेकर भारत माता की जय के नारे लगाते थे और अब दिल्ली के स्कूलों में देशभक्ति पाठ्यक्रम शुरू कराया है और साथ ही योगशाला भी शुरू कराई है। पिछले साल दिवाली के मौके पर केजरीवाल ने भव्य दिवाली पूजन का आयोजन किया था। पंडाल लगा कर सार्वजनिक रूप से लक्ष्मी और गणेश की पूजा हुई थी। इस भव्य आयोजन का कई दिन तक प्रचार होता रहा था और इसका सार्वजनिक प्रसारण भी कराया गया।

उनके नए बयान और पुरानी राजनीति में फर्क यह है कि अब तक अरविंद केजरीवाल जो कुछ भी करते रहे थे वह हिंदू मतदाताओं को आकर्षित करने की स्वाभाविक राजनीति की तरह थी। लेकिन रूपए पर लक्ष्मी और गणेश की तस्वीर लगाने का जो सुझाव उन्होंने दिया है वह बहुत असामान्य सुझाव है। केजरीवाल ने यह सुझाव धार्मिक आधार पर नहीं दिया है। उन्होंने यह नहीं कहा है कि भारत हिंदू बहुलता वाला देश है, जिसकी बहुसंख्यक आबादी धन के लिए लक्ष्मी व गणेश की पूजा करती है इसलिए रूपए पर उनकी तस्वीर होनी चाहिए। अगर वे ऐसा कहते तब भी बात समझ में आती। लेकिन उन्होंने कहा है कि इससे भारतीय मुद्रा की स्थिति में सुधार होगा, उसका गिरना रूक जाएगा और वह डलर के मुकाबले मजबूत होने लगेगी।

ऐसा कहना उसी तरह है कि दवा की परची या पैकेट पर धन्वंतरि, सुश्रुत या चरक की फोटो लगा दें तो लोग जल्दी ठीक हो जाएंगे या लड़ाकू विमानों पर धनुषधारी भगवान राम या चक्रधारी भगवान षण की फोटो लगा दें तो दुश्मन हमारा मुकाबला नहीं कर पाएंगे। भगवान में अपनी गहरी आस्था के बावजूद हर हिंदू के लिए कर्म और पुरुषार्थ सबसे महत्वपूर्ण है, जिसका संदेश भगवान ने गीता में दिया है। केजरीवाल इसकी बात नहीं कर रहे हैं। उन्होंने आईआईटी से पढ़ाई की है और आयरक विभाग के बड़े अधिकारी रहे हैं लेकिन रूपए की गिरती स्थिति को संभालने के लिए कोई आर्थिक सुझाव देने की बजाय वे उस पर लक्ष्मी व



याद करें, जब आम आदमी पार्टी में दिल्ली विधानसभा का अपना दूसरा चुनाव लड़ रही थी तब एक वीडियो लीक हुआ था, जिसमें केजरीवाल बड़ी हिकारत के साथ कह रहे हैं कि मुसलमानों के लिए चार टिकट पर्याप्त है। उस समय भी वे अपनी विचारधारा के हिसाब से ही राजनीति कर रहे थे। वे मान रहे थे कि मुसलमान कहां जाएंगे? कांग्रेस लगभग खत्म हो गई है तो मुसलमान भाजपा विरोध की अपनी मजबूरी में आप को ही वोट देंगे, इसलिए उनको ज्यादा टिकट देने की जरूरत नहीं है। वे नहीं चाहते थे कि मुसलमानों को आबादी के अनुपात में या उससे ज्यादा टिकट देकर वे अपनी छवि कांग्रेस या दूसरी सेकुलर पार्टियों जैसी बनाएं क्योंकि उन पार्टियों के अर मुस्लिमपरस्ती के आरोप लगते रहे हैं। यह मानने की पर्याप्त वजह है कि वह वीडियो जान बूझकर लीक कराया गया था ताकि हिंदू मतदाताओं में यह मैसज जाए कि भाजपा तो है ही, आप भी उन्हीं की पार्टी है।

गणेश की फोटो लगाने का सुझाव देते हैं।

उन्होंने यह सुझाव अज्ञानता में या भूलवश नहीं दिया है, बल्कि सोच समझ कर और एक लक्षित मतदाता समूह के लिए दिया है। ऐसा मतदाता समूह, जो डक्टर की परची पर श्रीहरि लिखने के सुझाव से आह्लादित होता है, जो दुनिया के विकसित देशों से खरीदे गए लड़ाकू विमानों की पूजा करने और नायिल फोडने के धार्मिक कर्मकांड से प्रफुल्लित होता है और जो राम से ज्यादा राम नाम की महिमा में यकीन करता है और मानता है कि जैसे भगवान राम का नाम लिख देने से समुद्र में पत्थर तैरने लगे थे वैसे ही रूपए पर लक्ष्मी और गणेश की तस्वीर लगा दी जाएगी तो भारतीय मुद्रा सबसे मजबूत हो जाएगी, उसको ध्यान में रख कर केजरीवाल ने यह बयान दिया है। अब वे सहज व सामान्य हिंदू की बजाय कट्टरपंथी और बुद्धिनिरेपेक्ष हिंदू को लक्ष्य कर रहे हैं और यह भाजपा के लिए बड़े खतरे और

चिंता की बात हो सकती है। आखिर भाजपा भी उसी मतदाता समूह के दम पर फल-फूल रही है। यह वो समूह है, जो महंगाई, बेरोजगारी, गरीबी जैसी आर्थिक असुरक्षा और चीन के भारत की जमीन कब्जा करने जैसी सामरिक असुरक्षा की सच्चाई के बावजूद भाजपा को इसलिए वोट करता है क्योंकि उसे यकीन है कि भाजपा देश को मजबूत कर रही है और दुनिया में भारत का नाम बढ़ा रही है। और जो राम से ज्यादा राम नाम की महिमा में यकीन करता है और मानता है कि जैसे भगवान राम का नाम लिख देने से समुद्र में पत्थर तैरने लगे थे वैसे ही रूपए पर लक्ष्मी और गणेश की तस्वीर लगा दी जाएगी तो भारतीय मुद्रा सबसे मजबूत हो जाएगी, उसको ध्यान में रख कर केजरीवाल ने यह बयान दिया है। अब वे सहज व सामान्य हिंदू की बजाय कट्टरपंथी और बुद्धिनिरेपेक्ष हिंदू को लक्ष्य कर रहे हैं और यह भाजपा के लिए बड़े खतरे और

चीन से सावधान ?

अजय दीक्षित

सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी की बीसवीं राष्ट्रीय कांग्रेस से छन-छन कर आ रही खबरें संकेत दे रही हैं कि आने वाले दिनों में चीन के साम्राज्यवादी तेवर और मुखर होंगे। उसका फोकस सेना के आधुनिकीकरण पर बना रहेगा। ऐसे हालात में जब चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग ऐतिहासिक रूप से तीसरी बार सत्ता पर काबिज होने जा रहे हैं, भारत की चिंताएं बढ़ना स्वाभाविक होना चाहिये। वे अब पिछले कई दशकों के सबसे शक्तिशाली चीनी नेता बनने वाले हैं। बीसवीं राष्ट्रीय कांग्रेस में शी जिनपिंग संकेत दे चुके हैं कि उनके अगले कार्यकाल में सैन्य आधुनिकीकरण उनकी प्राथमिकता रहेगी। उन्होंने स्पष्ट कर दिया है कि वर्ष में अपनी स्थापना

की शताब्दी मनाने जा रही पीपुल्स लिबरेशन आर्मी को आधुनिक हथियारों व नई तकनीकों से लैस किया जायेगा। यानि सैन्य संगठन के वैश्विक मानकों के अनुरूप सेना का कायाकल्प करके दीर्घकालिक लक्ष्यों को हासिल करने का प्रयास किया जायेगा। हालांकि, चीन का अपने तमाम पड़ोसियों से सीमा विवाद व टकराव रहा है लेकिन ताइवान व भारत उसकी प्राथमिकता में रहे हैं। शी जिनपिंग ने घोषणा की है कि पीएलए आधुनिक सैन्य तकनीकों व प्रशिक्षण के जरिये युद्ध की तैयारी में जुटेगी और लड़ने व जीतने के लक्ष्य के साथ आगे बढ़ेगी। जाहिर है सामरिक प्रतिरोध की प्रणाली स्थापित करने की तरफ चीन बढ़ रहा है। यहां तक कि अमेरिका पर निशाना साधते हुए शी ने चेतावनी दी है

कि चीन वन चाइना पॉलिसी के तहत ताइवान को मुख्य भूमि से जोड़ने के लिये बल प्रयोग करने से पीटे नहीं हटेगा। चीन में कम्युनिस्ट पार्टी के संस्थापक माओत्से तुंग की राजनीतिक विचारधारा थी कि सत्ता बन्दूक की नोक से निकलती है। उनके वारिस आज माओ के राजनीतिक सिद्धांत का अनुसरण करते हुए साम्राज्यवादी मंसूबों को विस्तार दे रहे हैं।

सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी की राष्ट्रीय कांग्रेस से मिल रहे संकेतों से चीन के इन्हीं इरादों का पता चलता हैय जिसके चलते भारत को सतर्क रहने की जरूरत होगी। दरअसल, राष्ट्रीय कांग्रेस, शी जिनपिंग के बयानों से साफ संकेत हैं कि चीन अपने आक्रामक तेवर कम करने के मूढ़ है। रूस-यूक्रेन संघर्ष की चलते पूरे दुनिया गहरी मंदा की ओर बढ़ रही है जिसका असर चीन की में नहीं अर्थव्यवस्था पर भी गहरे तक पड़ा

है। इसके बावजूद चीन कठोर ढंग से कोविड को लेकर जीरो टॉलरेंस की नीति का अनुसरण कर रहा है। लाखों लोगों को घरों में नजरबंद कर दिया गया है। हालांकि इससे देश की अर्थव्यवस्था इससे बुरी तरह प्रभावित हो रही है। बहरहाल, इसके बावजूद चीन आर्थिक पुनरुत्थान की वैश्विक क्रांति के जरिये छोटे देशों की संप्रभुता से खिलवाड़ का क्रम भी जारी रखेगा।

वहीं दूसरी ओर बीजिंग के परमाणु विस्तार कार्यक्रम में तेजी को लेकर अन्तर्राष्ट्रीय समुदाय को चिन्तित होना ही चाहिये। इसकी मूल वजह यह भी है कि अमेरिकी रक्षा विभाग पेटगान की एक रिपोर्ट चेतावनी है कि चीन के पास वर्ष तक सात सौ परमाणु हथियार मौजूद होंगे। यहाँ अनुमान है कि वर्ष तक इनकी संख्या एक हजार तक होने की आशंका है। हालांकि, कम्युनिस्ट पार्टी की राष्ट्रीय कांग्रेस में शी ने भारत को लेकर कोई उल्लेख नहीं किया है,

लेकिन वर्ष में चीनी सेना से भारतीय सेना के गलवान घाटी में हुए संघर्ष के वीडियो क्लिप की स्क्रीनिंग सम्मेलन के दौरान करना चीन के मंसूबों को उजागर कर ही देता है। जो अपरोक्ष रूप से भारत पर मानसिक दबाव बनाने की कुत्सित चाल ही है।

बहरहाल, पीएलए के तेज आधुनिकीकरण की कोशिशों को देखते हुए भारतीय सशस्त्र बलों के लिये युद्ध की तैयारियों को ऊंचे स्तर तक ले जाने की जरूरत होगी। चीन के साम्राज्यवादी मंसूबों को देखते हुए नये सीडीएस की देखरेख में सेना के तीनों अंगों में बेहतर तालमेल स्थापित करने किस्सी भी चुनौती से निबटने के लिये तैयार रहना होगा। यह इसलिये भी जरूरी है कि सरकार, सेना व पार्टी में पकड़ रखने वाले शी आने वाले दिनों में निरंकुश व्यवहार प्रदर्शित कर सकते हैं क्योंकि देश की जनता को उग्र राष्ट्रवाद लुभाता है।

वसुधैव कुटुंबकम् की जीत है ऋषि सुनक का उद्भव

ब्रिटेन स्वयं नस्लवाद की परिक्रमा से बाहर निकल रहा है ,तब भारत के अंदर एक वर्ग इसे भारतीय नस्ल की विजय बताना चाहता है। क्या जिस नस्लवाद को सैकड़ों साल बाद ब्रिटेन खारिज करने के लिए मजबूर हुआ है। वही नस्लवाद भारत को महान बना सकता है? जो लोग इसे धर्म प्रचार के रूप में देखते हैं वे भारत के वसुधैव कुटुंबकम के सनातनी दर्शन पर चोट कर रहे हैं। आज जब मौका है कि दुनिया में वास्तविक रूप में वसुधैव कुटुंबकम स्वीकार्य हो रहा है तब भारत के ही कुछ लोग उसे सांप्रदायिक संकीर्णता की विजय बताकर, हमारे हजारों साल के दर्शन की स्वीकार्यता को छेदा कर रहे हैं।

भूपेन्द्र गुप्ता

महात्मा गांधी मानते थे कि अंग्रेज अपनी सभ्यता में किसी को साझेदार नहीं बनाते उन्होंने में इंग्लैंड की पार्लियामेंट को बांझ बताया था। उन्होंने कहा था कि यह पार्लियामेंट जनता के लिए कोई कार्य नहीं करती उसका हाल बेसवा(वेश्या) की तरह है जो जिसका मंत्रिमंडल ही उसी की हो जाती है।उनका मत था कि जो अंग्रेज मतदाता हैं वे उसकी बाइबिल अखबार हैं।वे अखबारों से अपने विचार बनाते हैं और एक ही बात की दो शकल ले लेते हों तो एक दल वाले उसी बात को बड़ी बनावट दिखलाते हैं। जिस देश में ऐसे अखबार हैं उस देश के आदर्शियों की कैसी दुर्दशा होगी। वे कहते थे कि अंग्रेजों ने जो कुछ भी हथियार के बल पर प्राप्त किया है वह गहन असंतोष की तरफ इस देश को ले जाएंगे। अंग्रेज किसी गैर अंग्रेज को घुसने नहीं देते लेकिन एक समय आएगा जब हिंसा से अर्जित की गई यह तस्करी, उद्देश्य हीन हो जाएगी। तब उन्हें दुनिया के लोगों को अपने सरोकारों में शामिल करना पड़ेगा।वे कहते थे कि वेश्या एक कड़ा शब्द है परंतु जो मंत्रिमंडल उसे रखता है



वह उसी के पास चली जाती है। आज उसका मालिक एस्विथ है तो कल बालफर होगा और परसों कोई तीसरा। लेकिन यह पार्लियामेंट तभी फलदाई होगी जब इसमें देश के रहने वाले सभी लोगों के हित शामिल होंगे। ऋषि सुनक के प्रधानमंत्री बनने के साथ ही ब्रिटेन में गांधी द्वारा नस्लवाद को अस्वीकार करने की भविष्यवाणी सच सिद्ध हो गयी है। नस्लवाद के अर बहुलतावाद और उसके भी उग्र योग्यतावाद को महत्व दिया जा रहा है। दुनिया में पहली बार जनता के हित के उर्धत फैसले ना ले पाने के कारण इंग्लैंड की

प्रधानमंत्री लिज टूस ने इस्तीफा देकर गांधी के उस विचार को ही स्थापित किया है जिसमें जनता के प्रति उत्तरदायी होने की अपेक्षा की गई थी।फ्लोई भी पार्लियामेंट जब तक जनता के पक्ष में नहीं सोचेंगी तब तक उसे फलदाई नहीं कहा जा सकता। हालांकि यह चुनौती भारत के सामने भी है।उसे एकधिकारवाद के अंधकार की तरफ बढ़ने की बजाय बहुलतावादी भारत के प्रकाश की ओर बढ़ना चाहिये। ब्रिटेन स्वयं नस्लवाद की परिक्रमा से बाहर निकल रहा है ,तब भारत के अंदर एक वर्ग इसे भारतीय नस्ल की विजय

बताना चाहता है।क्या जिस नस्लवाद को सैकड़ों साल बाद ब्रिटेन खारिज करने के लिए मजबूर हुआ है। वही नस्लवाद भारत को महान बना सकता है? जो लोग इसे धर्म प्रचार के रूप में देखते हैं वे भारत के वसुधैव कुटुंबकम के सनातनी दर्शन पर चोट कर रहे हैं। आज जब मौका है कि दुनिया में वास्तविक रूप में वसुधैव कुटुंबकम स्वीकार्य हो रहा है तब भारत के ही कुछ लोग उसे सांप्रदायिक संकीर्णता की विजय बताकर, हमारे हजारों साल के दर्शन की स्वीकार्यता को छेदा कर रहे हैं। ऋषि सुनक का

प्रधानमंत्री बनना मूलतः उस सनातन विचार की जीत है जिसने संपूर्ण पृथ्वी को अपना कुटुंब मानकर भारत का सोच फैलाया था। अपने छोटे से अहंकार की तुष्टी के लिए इतने महान विचार को पीटे धकेलना उचित नहीं कहा जा सकता। ऋषि सुनक के दादा भारतीय थे किंतु ऋषि सुनक भारत के दामाद है।भारतीय ब्रिटिया ने उनसे विवाह किया है।इसी तरह सोनिया गांधी ने भारतीय राजीव गांधी से विवाह किया और वे भारत की बहू हैं। हमारे समाज में कुछ लोग बहू और दामाद में अंतर करते हैं।यह एक राजनीतिक समाज के आचरण से पता चलता है कि वह दामाद के लिये पलक पांवड़े बिछा रहा है किंतु बहू के लिये सिर मुड़ाने की बातें कर रहा था।

सभी मानते हैं कि आत्मकेंद्रित समाज बहुआयामी दुनिया में पिछड़ जाते हैं ,यह हमें विचारना ही होगा।यह भी विचारणीय है कि सुनक मंत्रीमंडल में गृहमंत्री सुप्ला त्रेवरेमेन भारतीय मूल की होते हुए भी भारत के साथ फ्री ट्रेड एग्रीमेंट की वीरोधी हैं। उनका मानना है कि ऐसा एग्रीमेंट करने से भारतीयों के ब्रिटेन में टिकने की समस्या शुरू हो जायेगी। जो

आता है वह वापिस नहीं लौटना चाहता।वे भी जन्मना ब्रिटिश हैं। इसलिये बहुत अधिक अपेक्षायें पालना निराश भी कर सकता है।

अब हम बदलती हुई दुनिया को देख रहे हैं।

जब दुनिया हमारे सनातन बहुलतावाद को स्वीकार कर रही है तब हम भारत में संकीर्ण नस्लवाद के नारे लगा रहे हैं?जब दुनिया सीख रही है तब हमें भी सीखना ही होगा? जब कलाम साब हमारे राष्ट्रपति थे। वे मुस्लिम राष्ट्रों के दौर पर गये।वहाँ इंडोनेशिया में एक बच्चे ने उनसे सवाल किया कि राष्ट्रपति महोदय क्या आप एक राष्ट्र में बता सकते हैं कि आपका देश कैसे महान है?

कलाम साब का जबाब था क्योंकि हम पृथ्वी पर एक मात्र देश हैं जहाँ तरह की विविधतायें भी शांति पूर्वक रहती हैं।हाल तालियों की गडगड़ाहट से गुंज गया हमारी सह अस्तित्व और समरसता की भावना दुनिया के सामने मिसाल है।यही सनातन संदेश है। सुनक के बहाने ही सही संकीर्णता वादी इसे गुन संके तो विश्वगुरु वाला मार्ग निष्कटक हो जायेगा।

(लेखक गांधीचौपाल कार्यक्रम के प्रभारी हैं)

पंजाब के युवक पर आस्ट्रेलियाई पुलिस ने रखा 5 करोड़ का इनाम, मर्डर केस में है वांछित सिडनी ,एजेंसी।

यहां क्वैंसलैंड में एक महिला की हत्या के मामले में संदिग्ध आरोपी 38 वर्षीय राजविंदर सिंह की तलाश तेज हो गई है। यहां की पुलिस ने घोषणा की है कि जो भी व्यक्ति राजविंदर सिंह का सुराग देगा उसे 10 लाख डलर (5,27,15,062 रुपये) मिलेंगे। राजविंदर सिंह पर वर्ष 2018 में टोया कर्डिंगले की हत्या का आरोप है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार आरोपी सिंह आखिरी बार भारत में देखा गया था। पुलिस को जांच में पता चला कि वह हत्या के दो दिन बाद अपनी नौकरी, पत्नी और तीन बच्चों को छोड़कर आस्ट्रेलिया से भारत भाग गया था। राजविंदर सिंह जोकि परिवार के साथ क्वैंसलैंड में रहता था मूलतः पंजाब के बुटकलां का रहने वाला था। 24 साल की टोया 21 अक्टूबर 2018 को उस वक्त लापता हो गई थी, जब वह अपने पालतू कुत्ते को घुमाने ले गई थी। अगले दिन सुबह उसके पिता को उसका शव 40 किलोमीटर दूर केर्न्स के उत्तर में वांगेड्री समुद्र तट पर मिला था। राजविंदर पर आरोप है कि उसने टोया को किडनेप करके उसकी हत्या कर दी। इस मामले में आस्ट्रेलियाई एजेंसियां भारतीय एजेंसियों के संपर्क में हैं।

मकाओ ने चक्रवात नलगा के लिए तीसरी सबसे बड़ी चैतावनी की जारी

मस्को ,एजेंसी। मकाओ मौसम विज्ञान और भूभौतिकीय ब्यूरो ने उष्णकटिबंधीय चक्रवात नलगा के लिए तीसरी सबसे बड़ी तूफान चैतावनी जारी की है। गुरुवार को तूफान मकाओ के बहुत पास होने की उम्मीद है, जिससे बारिश हो सकती है। उन्होंने निवासियों से जलभराव के खिलाफ निवारक उपाय करने का आग्रह किया। मकाओ मरीने एंड वाटर ब्यूरो ने कहा कि, सभी समुद्री परिवहन रुक कर दिए गए हैं। प्रोवेल क्रेगनावावस रिस्पॉन्स एंड कोऑर्डिनेशन सेंटर ने कहा कि, शहर भर में न्यूक्लिक एफिड परीक्षण स्टेशनों ने संचालन को निलंबित कर दिया है।

ग्रीक द्वीप के पास पलटी नाव, 20 शव बरामद

एथेंस ,एजेंसी। ग्रीक के एजियन सागर में हाल ही में इविया द्वीप पर एक नाव पलट गई थी। इस हादसे में बचाव दल ने 20 प्रवासियों के शव को बरामद किया है। तेज हवाओं से बाधित अभियान के दौरान 12 लोगों को बचाया गया है। बचे लोगों ने अधिकारियों को बताया कि केप काफिरियास इलाके में मंगलवार को जब नाव डूबी तो उसमें 68 लोग सवार थे। नाव में मिस्स, अफगानिस्तान और ईरान के प्रवासी थे। यह जानकारी हेलेनिक कोस्ट गार्ड के प्रवक्ता कमांडर निकोस कोककलस ने ग्रीक राष्ट्रीय प्रसारक ईआटी को दी। अधिकारियों के अनुसार 2015 से दस लाख से अधिक लोग अवैध रूप से ग्रीस में प्रवेश कर चुके हैं। यहां आने के दौरान सैकड़ों लोग समुद्र में डूब गए।

सीएम योगी ने श्रीराम चरण पादुका की पूजा कर रथ को किया स्वाना

लखनऊ, एजेंसी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को श्रीराम चरण पादुका की विधि विधान से की पूजा अर्चना कर श्री राम कर्मभूमि रथ यात्रा को स्वाना किया। मुख्यमंत्री आवास में आयोजित इस कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री अरविन्दी चौबे और परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह एवं साधु संत मौजूद रहे। मुख्यमंत्री योगी ने साधु संतों की उपस्थिति में मंत्रोच्चारण के साथ विधि-विधान से श्रीराम चरण पादुका की पूजा अर्चना की। उन्होंने गंगा जल से आचमन कर श्रीराम चरण पादुका पर पुष्प अर्पित कर भगवान श्रीराम से लोक कल्याण की मंगलकामना की।

उन्होंने श्रीराम चरण पादुका की पूजा अर्चना कर श्री राम कर्मभूमि यात्रा का शुभारंभ किया।

अनंतनाग में गैर कश्मीरी दो नागरिकों को गोली मारी, हालत गंभीर कुलगाम में हुए धमाके तीन प्रवासी श्रमिक घायल

जम्मू, एजेंसी। सुरक्षा बलों के कड़े प्रहार से हताश आतंकी निर्दोष प्रवासी श्रमिकों को निशाना बनाने की हरकत से बाज नहीं आ रहे हैं। वीरवार की शाम को दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले में दो प्रवासी नागरिकों को आतंकीयों ने गोली मारकर घायल कर दिया है। उन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उनकी हालत गंभीर बनी हुई है। घटना के तुरंत बाद से पुलिस और सुरक्षा बलों ने संयुक्त रूप से तलाशी अभियान टेड़ दिया है। हालांकि अभी हमलावरों का कुछ पता नहीं चला है। एक अन्य हादसे में कुलगाम में निर्माणाधीन अस्पताल की इमारत में हुए संदिग्ध विस्फोट में तीन प्रवासी श्रमिक घायल हो गए हैं।

प्राप्त जानकारी के मुताबिक वीरवार शाम को दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले के वनिहामा डायलगाम इलाके में आतंकीयों ने एक निजी स्कूल में बतौर चपरासी काम करने वाले समेत दो लोगों को गोली मार दी। इनमें से एक बिहार का रहने वाला बताया जा रहा है, जबकि दूसरा नेपाल का है। पुलिस, सीआरपीएफ और सेना के जवानों ने आसपास के इलाकों को सुरक्षा घेरे में लेकर सघन तलाशी अभियान टेड़ दिया है। आशंका है कि

ममता ने पीएम को लिखा पत्र, चावल की किस्म पर उत्पाद शुल्क में मांगी छूट

कोलकाता ,एजेंसी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर विशेष चावल की किस्म गोबिंदभोग पर लगने वाले 20 फीसदी उत्पाद शुल्क में टूट की मांग की है। पत्र के अनुसार, उत्पाद शुल्क में टूट के बिना, विशेष किस्म के चावल का निर्यात बुरी तरह प्रभावित होगा। मुख्यमंत्री ने पत्र में कहा है कि टैक्स में रहत के अभाव में इस विशेष किस्म के चावल का उत्पादन करने वाले किसानों को भी निर्यात की कमी का नुकसान होगा।

मुख्यमंत्री ने यह भी बताया कि गोबिंदभोग चावल की किस्म कुछ यूरोपीय और पश्चिम एशियाई देशों जैसे यूएई, कतर, कुवैत में बेहद लोकप्रिय है। उनके अनुसार, विभिन्न धार्मिक अवसरों के लिए भी गोबिंदभोग किस्म के चावल का उपयोग किया जाता है।

बिहार में डेंगू का कहर जारी, पटना में सभी रिकार्ड टूटे

पटना ,एजेंसी। बिहार में छठ पर्व के गुजरने के बाद डेंगू मरीजों की संख्या में भले कमी आई हो लेकिन अभी भी डेंगू का कहर जारी है। पटना सहित राज्य के विभिन्न इलाकों में डेंगू मरीज मिल रहे हैं। इस साल सरकारी आंकड़ों पर गौर करें तो डेंगू ने सारे पुराने रिकार्ड तोड़ दिए हैं। एक साथ इतने डेंगू के मरीज मिलने से स्वास्थ्य विभाग भी सकते में हैं। बताया जाता है कि डेंगू के मरीज मिलने के बाद उसके घरों के आसपास एंटी लार्वा की फगिंग कराई जा रही है। सरकारी आंकड़े स्वास्थ्य विभाग के हैं, जबकि हकीकत यह है कि निजी अस्पतालों में भी काफी संख्या में बुखार से पीड़ित मरीज उपचार करा रहे

प्रदूषण की समस्या के निदान के लिए न सरकार गंभीर न जनता : वरुण गांधी

नई दिल्ली ,एजेंसी। भाजपा लोकसभा सांसद वरुण गांधी ने दिल्ली-एनसीआर में विकराल होती जा रही प्रदूषण की समस्या पर चिंता जाहिर करते हुए कहा है कि प्रदूषण की समस्या लगातार विकराल होती जा रही है, दिल्ली एनसीआर धुआं-धुआं हो गई है, लेकिन इस विकराल समस्या के निदान के लिए न तो सरकार गंभीर है और न ही जनता। वरुण गांधी ने प्रदूषण की समस्या पर चिंता जाहिर करते हुए ट्वीट कर कहा, दिल्ली एनसीआर धुआं-धुआं है ! अस्पताल सांस, दिल और फेफड़े के मरीजों से भरे पड़े हैं। हर परिवार जिस में जानता हूं वहां कोई न कोई खांसी, जुकाम और जकड़न से जूझ रहा है। विकराल होती जा रही प्रदूषण की समस्या के समाधान के प्रति सरकार और जनता, दोनों के ही रवैये की आलोचना करते हुए वरुण गांधी ने आगे कहा, इस विकराल समस्या के निदान के प्रति न सरकार गंभीर है न जनता। कहीं पराली, कहीं पटाखे, अपनों को ही जहर परीसना बंद करिए दिल्ली एनसीआर में प्रदूषण का स्तर लगातार खराब होता जा रहा है। लगातार जहरीली होती जा रही हवा में लोगों का दम घुटा रहा है लेकिन इसे लेकर राजनीति भी तेज हो गई है। भाजपा इसे दिल्ली और पंजाब दोनों राज्यों में आम आदमी पार्टी की विफलता बताते हुए अरविंद केजरीवाल और भगवंत मान, दोनों के इस्तीफे की मांग कर चुकी है ।



कि अभी आतंकी वहीं कहीं छिपे होंगे।

प्राप्त जानकारी के मुताबिक वीरवार शाम को दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले के वनिहामा डायलगाम इलाके में स्थित एक निजी स्कूल में दो से तीन संदिग्ध लोग घुस आए और वहां काम करने वाले स्कूल के चपरासी समेत दो लोगों को गोली मार दी। इनमें से एक बिहार का रहने वाला बताया जा रहा है, जबकि दूसरा नेपाल का है। आतंकीयों ने टारगेट कर इन्हीं दोनों को गोली मारी और फयर हो गए। पुलिस, सीआरपीएफ और सेना के जवानों ने आसपास के इलाकों को सुरक्षा बलों से लेकर सघन तलाशी अभियान टेड़ दिया है। आशंका है कि

अभी आतंकी वहीं कहीं छिपे होंगे। इस हमले को लेकर अभी किसी आतंकी संगठन ने जिम्मेदारी तो नहीं ली है, लेकिन आशंका है कि यह करतूत लश्कर-ए-तैयबा के छद्म संगठन टीआरएफ के आतंकीयों की होगी। दरअसल, कश्मीर में सुरक्षा बलों के सख्त शिकंजे से आतंकी संगठन बौखलाए हुए हैं।

वे बड़ी वारदात को अंजाम देने में बार-बार विफल हो रहे हैं। इसलिए प्रवासियों को निशाना बनाकर घाटी का माहौल खराब करने का षड्यंत्र रच रहे हैं। आतंकी सुरक्षा बलों से अब सामना नहीं करना चाहते हैं। क्योंकि आतंकी

मुनुगोड़े जाते समय तेलंगाना भाजपा अध्यक्ष बंडी संजय गिरफ्तार

हैदराबाद ,एजेंसी। तेलंगाना राज्य भाजपा अध्यक्ष बंडी संजय को गुरुवार तड़के हैदराबाद के बाहरी इलाके में पुलिस ने उस समय हिरासत में ले लिया, जब वह मुनुगोड़े विधानसभा क्षेत्र की ओर जा रहे थे, जहां गुरुवार सुबह मतदान शुरू हुआ।

बंडी संजय ने आरोप लगाया कि तेलंगाना राष्ट्र समिति (टीआरएस) के बाहरी नेता मंगलवार को चुनाव प्रचार समाप्त होने के बाद भी निर्वाचन क्षेत्र में बने रहे। उन्होंने अपने समर्थकों के साथ गुरुवार सुबह नलगांडा जिले में निर्वाचन क्षेत्र की ओर बढ़ने की कोशिश की।

मलकपेट और वनस्थलीपुरम में पुलिस द्वारा उन्हें रोकने के प्रयासों के बावजूद, वे आगे बढ़ते गए। पुलिस ने आखिरकार उनके वाहनों के काफिले को हैदराबाद-विजयवाड़ा हाईवे पर अब्दुल्लापुरमेट पर रोक दिया। इस दौरान भाजपा नेताओं और पुलिस अधिकारियों के बीच कहासुनी हो गई।

वृन्दावन के एक होटल में आग से दो कर्मचारियों की मौत, एक घायल

मथुरा ,एजेंसी। उत्तर प्रदेश में मथुरा जिले के वृन्दावन कस्बे में गुरुवार को एक होटल में आग लगने से दो कर्मचारियों की मौत हो गई जब कि एक अन्य घायल हो गया। पुलिस के अनुसार घायल चालूचारी बिजेन्द्र (50 साल) को गंभीर अवस्था में आगरा मेडिकल कालेज में भर्ती कराया गया है। डाक्टरों ने उसकी स्थिति स्थिर बताई जा है। वह आग बुझाने के चक्कर में गंभीर रूप से घायल हो गया।

सीओ सद्दर प्रवीण मलिक ने बताया कि मृत कर्मचारियों की पहचान 27 वर्षीय उमेश एवं 45 वर्षीय बीरी के रूप में की गई है। उन्होंने बताया कि बसेरा ग्रुप के वृन्दावन गार्डन होटल में आज सुबह लगभग 05 बजे आग लग गयी।

लखनऊके हजरतगंज में लगी भीषण आग, छात्रों को सुरक्षित निकाला गया

लखनऊ ,एजेंसी। उत्तर प्रदेश की राजधानी के हजरतगंज में प्रिंस कम्प्लेक्स की चौथी मंजिल पर गुरुवार को भीषण आग लग गई। कोचिंग सेंटर्स, अफिस, एक सिनेप्लेक्स और कई दुकानों वाले कम्प्लेक्स में आग बुझाने में दमकल कर्मियों को काफी मशकत करनी पड़ी। कम्प्लेक्स में एक एट्रेस है, लेकिन फायर एंजियर्स नहीं है। शर्ट सॉफ्ट से लगी आग पर काबू पाने में दमकलकर्मियों को करीब दो घंटे का समय लगा। राहत की बात यह रही कि हादसे में कोई हताहत नहीं हुआ।

मुनुगोड़े जाते समय तेलंगाना भाजपा अध्यक्ष बंडी संजय गिरफ्तार

हैदराबाद ,एजेंसी। तेलंगाना राज्य भाजपा अध्यक्ष बंडी संजय को गुरुवार तड़के हैदराबाद के बाहरी इलाके में पुलिस ने उस समय हिरासत में ले लिया, जब वह मुनुगोड़े विधानसभा क्षेत्र की ओर जा रहे थे, जहां गुरुवार सुबह मतदान शुरू हुआ।

बंडी संजय ने आरोप लगाया कि तेलंगाना राष्ट्र समिति (टीआरएस) के बाहरी नेता मंगलवार को चुनाव प्रचार समाप्त होने के बाद भी निर्वाचन क्षेत्र में बने रहे। उन्होंने अपने समर्थकों के साथ गुरुवार सुबह नलगांडा जिले में निर्वाचन क्षेत्र की ओर बढ़ने की कोशिश की।

मलकपेट और वनस्थलीपुरम में पुलिस द्वारा उन्हें रोकने के प्रयासों के बावजूद, वे आगे बढ़ते गए। पुलिस ने आखिरकार उनके वाहनों के काफिले को हैदराबाद-विजयवाड़ा हाईवे पर अब्दुल्लापुरमेट पर रोक दिया। इस दौरान भाजपा नेताओं और पुलिस अधिकारियों के बीच कहासुनी हो गई।

चीन के वुहान से लीक हुआ था कोरोना वायरस, अमेरिकी रिपोर्ट में कई बड़े खुलासे

वशिंघटन, एजेंसी। कोरोना की वजह से इस समय सबसे ज्यादा हाहाकार चीन में ही मचा हुआ है। वहीं कोरोना वायरस के ओरिजिन को लेकर भी चीन पर ही सवाल उठते रहे हैं। अब अमेरिका की एक रिपोर्ट में दावा किया गया है कि कोविड-19 चीन के ही लैब से निकला था। यह रिपोर्ट अमेरिका सीनेट कमेटी ने जारी की है। इस रिपोर्ट का शीर्षक है, रकोविड-19 महामारी की उत्पत्ति का विश्लेषण। इस रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि हो सकता है जानबूझकर वायरस को जन्म ना दिया गया हो लेकिन यह मानवीय भूल, मशीनी खराबी, किसी जानवर पर प्रयोग का परिणाम हो सकता है।

सीनेट की हेल्थ एजुकेशन, लेबर ऐंड पेंशन कमेटी का कहना है कि वुहान इंस्टिट्यूट अफ वायरलजी ही इस वायरस के लीक होने का संदिग्ध ग्रांडड जीरो है। शोध के दौरान सावधानी ना रखने की वजह से ऐसा हुआ था। ट्रांसमिशन के

गोवा में बर्थडे पार्टी करने के लिए दो लड़कों ने की कई लूटपाट

नई दिल्ली ,एजेंसी। गोवा में बर्थडे पार्टी करने के लिए दिल्ली में दो लड़कों ने कई लूटपाट को अंजाम दिया। पुलिस ने आरोपी लड़कों को द्वारका इलाके से गिरफ्तार कर लिया है। एक अधिकारी ने गुरुवार को यह जानकारी दी। आरोपियों की पहचान रोहिणी निवासी रोहित और विकास नगर के सैनिक एन्वेल निवासी बबी के रूप में हुई है। पुलिस ने कहा कि दोनों को शहर भर में दर्ज सैचिंग, चोरी और आर्मस एक्ट के 10 मामलों में भी शामिल पाया गया।

पुलिस उपायुक्त (द्वारका) एम हर्षवर्धन के अनुसार, बुधवार को मोहन गार्डन थाने में लूट की घटना की सूचना मिली थी, जिसमें शिकायतकर्ता ने कहा था कि वह सुबह के समय रामा पार्क रोड पर अपनी वशिंघ मशीन की मरम्मत कराने जा रहा था। इस दौरान टिन वाला स्कूल के पास एक बाइक पर सवार दो लड़कों ने उन्हें रोका और उनका मोबाइल फोन छीन लिया। डीसीपी ने कहा, भारतीय दंड

संहिता की धारा 392 (डकैती), 397 (डकैती, मौत या गंभीर चोट पहुंचाने के प्रयास के साथ) और 34 (आपराधिक धमकी) के तहत मामला दर्ज किया गया और जांच की गई। पुलिस अधिकारी ने कहा, पुलिस टीम ने घटना स्थल का दौरा किया और आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज का खंगाला। एन्वेल निवासी बबी के रूप में हुई है। पुलिस ने कहा कि दोनों को शहर भर में दर्ज सैचिंग, चोरी और आर्मस एक्ट के 10 मामलों में भी शामिल पाया गया।



पैटर्न का विश्लेषण करने के बाद कमेटी ने कहा है कि जानवरों से ही यह तेजी से फैला है और वुहान के सीफूड मार्केट से इसका प्रसार तेजी से हुआ। यह रिपोर्ट वुहान इंस्टिट्यूट अफ वायरलजी के सुरक्षा के मानकों और एपिडेमियोलजी के विश्लेषण के आधार पर जारी की गई है।

रिपोर्ट में कहा गया है कि वुहान के इंस्टिट्यूट में भविष्य की महामारियों से सुरक्षा के लिए रिसर्च चल रही थी। यह इंस्टिट्यूट 2004 से ही रिसर्च कर रहा था। इस क्षेत्र में चमगादड़ों में फैलता था और कोरोना वायरस इससे ही मिलता-

जुलता था। बताया जाता है कि इसी सार्स-कोव-2 वायरस को रिसर्च के लिए लैब में लाया गया था। इसके बाद यह लैब से लीक हो गया। रिपोर्ट में कहा गया है कि सार्स कोव 2 वायरस जानवरों में फैल रहा था और फिर इंसानों में पहुंचा। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि भले ही सीफूड मार्केट से वायरस फैला लेकिन यह जानवरों से नहीं बल्कि इंसानों से ही फैला था। यहां सबसे पहले वायरस का प्रसार शुरू हुआ। इससे पहले यह बहुत सारे लोगों में प्रवेश कर चुका था। सीफूड मार्केट से पहले ऐसा ही केस इंस्टिट्यूट के पास से भी आया था।

ईंटी के समन पर हमलावर हेमंत सोरेन की खुली चुनौती, अग्र गुनाह किया है तो सीधे गिरफ्तार करो

रांची ,एजेंसी। अवैध खनन मामले में ईंटी के समन पर झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने हमलावर रुख अखियायार कर लिया है। वह गुरुवार को ईंटी के समक्ष पृच्छाछ के लिए उपस्थित नहीं हुए। सोरेन ने अपने आवास के बाहर इका। हुए झामुमो के हजारों कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए सीधी चुनौती दी कि अगर हमने कोई गुनाह किया है तो हमनो भेजे तो, पृच्छाछ क्यों करते हो, हमें सीधा गिरफ्तार करके दिखाओ।

भाजपा पर बड़ा हमला करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि वे लोग राजनीतिक तौर पर हमारा

मुकाबला नहीं कर सकते तो हमें ईंटी और सीबीआई का डर दिखाया जा रहा है। हमने इस राज्य के आदिवासियों, दलितों, पिछड़ों और अल्पसंख्यकों को उनका हक दिया तो साजिश के तहत हमें फंसाने की कोशिश की जा रही है। ऐसी साजिशों के अफ की जनता मुहोए वहां जवाब देगी। ये लोग हमारी सरकार का बाल भी बांका नहीं कर सकेंगे। झारखंड के अलग-अलग जिलों से आए लगभग सात-आठ हजार कार्यकर्ता पार्टी झंडों और तीर-धनुष एवं परंपरागत हथियारों के साथ मोरहाबादी मैदान में इका। हुए और वहां से जुलूस की शक्ति में कांके रोड

स्थित सीएम आवास पहुंचे। सीएम ने अपने आवास से बाहर निकलकर सड़क पर जमा कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए भाजपा पर भी बड़ा हमला बोला। उन्होंने कहा कि विरोधियों को यह पच नहीं रहा कि आदिवासी दलित झारखंड चला रहे हैं। आज रायपुर में आदिवासी महोत्सव पर हमारा कार्यक्रम पहले से तय था और इस दिन ईंटी ने हमें न्योता भेज दिया। इन्हें लगता है कि वे हमें जेल भेजेंगे तो हम डर जायेंगे। अगर हमने जेल भरो आंदोलन शुरू कर दिया तो इतने लोग है कि जेल में जगह कम पड़ जायेगी। जेएमएम पार्टी ऐसे

संघर्षों और परिस्थितियों से तपकर और मजबूत हुई है। उन्होंने कहा कि वे जिस तरह की राजनीतिक रोटी सेंकने की कोशिश कर रहे हैं, उसे जला देंगे। ईंटी कार्यालय की सुरक्षा बढ़ा दी गयी है, भाजपा दफ्तर की सुरक्षा बढ़ा दी गयी है। क्या इन्हें झारखंडियों से डर लगता है। हमारी विरोधी पार्टी के लोग कभी राजभवन में तो कभी ईंटी आफिस में रात बिताते हैं। केंद्रीय एजेंसियों की साख पर सवाल उठाते हुए सोरेन ने कहा कि भाजपा शासित राज्यों में भ्रष्टाचार के अनेक मामले हैं, लेकिन सीबीआई-ईंटी वहां कोई कार्रवाई नहीं करती।

देश को मजबूत बनाने के लिए हर दृष्टि से है अनुकूल वातावरण :तोमर

नयी दिल्ली ,एजेंसी। कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कहा है कि देश सकारात्मक बदलाव की ओर तेजी से आगे बढ़ रहा है और इस दिशा में हम सबको मिलकर आगे बढ़ने की आवश्यकता है। तोमर ने यह बात गुरुवार को प्रगति मैदान में इंडिया केम-2022 में कही। केंद्रीय रसायन एवं उर्वरक मंत्रालय और फिक्की द्वारा आयोजित इस सम्मेलन में श्री तोमर ने कहा कि देश के समस्त क्षेत्रों में समन्वय से हम सब निश्चित अवधि में अपने

लक्ष्य तक पहुंच सकते हैं। सरकार, किसान, इंडस्ट्री सभी का एक ही उद्देश्य है कि हमारे काम के सकारात्मक परिणाम आएँ। यहीं भावना एक-दूसरे को और देश को आगे बढ़ाने में भी मदद कर सकती है। उन्होंने कहा कि कोविड की मार से दुनिया की बड़ी-बड़ी अर्थव्यवस्थाएं अभी तक नहीं उबर पाई हैं, लेकिन आज हमारे देश की अर्थव्यवस्था मजबूत है। इसका कारण समय पर उठाए गए जरूरी कदम हैं। केंद्र सरकार ने एमएसएमडी सहित अन्य इंडस्ट्री के लिए तथा खेती-

किसानी और आम गरीब आदमी के लिए भी एक के बाद एक अनेक प्रयत्न किए। समय पर वैक्सीन बनाने, पीपलआई जैसी स्क्रीम सहित अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए कार्य किए गए। तोमर ने पि की प्रधानता के संदर्भ में कहा कि किसी भी व्यक्ति का और देश का मूल पिंड कभी नहीं बदलता है। हमें आगे बढ़ाने का प्रयास करना चाहिए। अपनी प्रधानता को पहचान कर उसे मजबूत बनाएंगे तो देश भी

मजबूत बनेगा। पि, देश का व्यापक क्षेत्र है और पि अनेक प्रयत्न किए। समय पर वैक्सीन बनाने, पीपलआई जैसी स्क्रीम सहित अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए कार्य किए गए। तोमर ने पि की प्रधानता के संदर्भ में कहा कि किसी भी व्यक्ति का और देश का मूल पिंड कभी नहीं बदलता है। हमें आगे बढ़ाने का प्रयास करना चाहिए। अपनी प्रधानता को पहचान कर उसे मजबूत बनाएंगे तो देश भी मजबूत बनेगा। पि, देश का व्यापक क्षेत्र है और पि अनेक प्रयत्न किए। समय पर वैक्सीन बनाने, पीपलआई जैसी स्क्रीम सहित अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए कार्य किए गए। तोमर ने पि की प्रधानता के संदर्भ में कहा कि किसी भी व्यक्ति का और देश का मूल पिंड कभी नहीं बदलता है। हमें आगे बढ़ाने का प्रयास करना चाहिए। अपनी प्रधानता को पहचान कर उसे मजबूत बनाएंगे तो देश भी मजबूत बनेगा। पि, देश का व्यापक क्षेत्र है और पि अनेक प्रयत्न किए। समय पर वैक्सीन बनाने, पीपलआई जैसी स्क्रीम सहित अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए कार्य किए गए। तोमर ने पि की प्रधानता के संदर्भ में कहा कि किसी भी व्यक्ति का और देश का मूल पिंड कभी नहीं बदलता है। हमें आगे बढ़ाने का प्रयास करना चाहिए। अपनी प्रधानता को पहचान कर उसे मजबूत बनाएंगे तो देश भी

